
単位：サンプル数以外はパーセント。パーセントはウェイトをつけて算出。

95年 00年 05年 10年 15年 男 女 未就園 保育園 幼稚園 保育園

1692 1601 2297 2918 3466 1718 1748 948 482 1317 533

母親 98.1 98.1 98.1 97.3 94.8 93.9 95.9 97.0 93.9 95.1 91.9

父親 1.6 1.0 1.2 2.1 4.5 5.6 3.4 2.6 5.4 4.3 7.2

祖母 0.0 0.2 0.2 0.4 0.4 0.4 0.4 0.2 0.6 0.3 0.6

祖父 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.2 0.2 0.2

その他 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無答不明 0.2 0.6 0.3 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.0 0.2 0.2

男 51.2 51.2 51.3 51.4 51.3 100.0 0.0 50.4 53.4 50.8 51.7

女 48.8 48.8 48.7 48.6 48.7 0.0 100.0 49.6 46.6 49.2 48.3

無答不明 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

０歳
１歳 9.3 9.0 9.0 9.3 9.0 9.0 9.0 22.7 17.2

２歳 18.0 18.3 18.2 18.4 17.9 17.9 18.0 42.4 37.2

３歳 18.1 18.3 18.3 18.2 18.0 18.0 18.0 34.9 45.6

４歳 18.0 18.0 18.1 17.6 18.4 18.4 18.4 30.2 35.9

５歳 18.1 18.2 18.2 18.2 18.3 18.3 18.4 34.9 31.3

６歳 18.5 18.1 18.1 18.3 18.4 18.4 18.3 34.9 32.8

１人 19.0 25.3 37.0 32.6 34.2 33.9 34.6 45.6 52.7 23.0 24.0

２人 57.8 55.6 52.3 51.4 51.6 52.1 51.2 44.7 39.4 58.7 59.0

３人 18.6 15.2 9.4 13.3 12.5 12.5 12.6 8.4 7.1 16.4 15.0

４人 2.1 2.1 0.9 2.0 1.0 0.9 1.2 0.6 0.4 1.5 1.5

５人以上 0.1 0.3 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0 0.4

無答不明 2.4 1.4 0.4 0.4 0.5 0.5 0.4 0.5 0.4 0.4 0.2

１番目 38.0 52.5 70.0 60.3 59.0 59.9 58.0 63.8 67.8 53.2 55.6

２番目 44.9 36.5 24.1 30.9 32.7 31.9 33.5 28.5 26.0 37.2 36.4

３番目 10.5 8.8 5.0 6.8 7.0 6.9 7.2 6.2 4.7 8.6 6.5

４番目 1.1 1.0 0.4 1.0 0.4 0.4 0.5 0.5 0.4 0.3 0.9

５番目以降 0.1 0.3 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0

無答不明 5.2 0.9 0.4 1.0 0.8 0.9 0.7 0.8 1.1 0.8 0.6

幼稚園 47.5 40.2 41.8 39.5 38.9 38.5 39.4 100.0

保育園 10.5 15.9 16.4 22.9 29.4 30.1 28.7 100.0 100.0

その他の園・施設 0.9 1.6 1.3 2.0 2.2 2.4 2.0
園や施設には通っていない
（未就園）

41.0 41.3 39.8 33.1 29.2 28.7 29.7 100.0

無答不明 0.0 1.0 0.7 2.5 0.3 0.4 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0

５時半以前 0.1 0.0 0.2 0.3 0.5 0.6 0.3 0.5 0.4 0.5 0.6

６時頃 1.4 2.6 3.0 5.4 8.2 8.8 7.6 6.3 15.3 6.0 11.2

６時半頃 7.4 8.0 11.2 15.6 20.2 21.4 19.0 11.8 26.4 20.1 31.5

７時頃 24.1 26.7 29.0 34.4 34.3 33.8 34.9 26.0 38.0 39.1 35.6

７時半頃 29.0 30.4 28.5 24.3 19.7 18.6 20.8 21.5 15.2 21.5 15.7

８時頃 23.6 17.9 16.5 12.5 11.2 10.8 11.6 19.9 3.4 10.1 4.3

８時半頃 7.9 8.6 7.2 3.8 3.6 3.4 3.8 8.3 0.9 1.8 1.1

９時以降 5.1 5.7 4.2 2.8 1.8 2.1 1.5 5.3 0.0 0.1 0.0

無答不明 1.3 0.2 0.2 1.0 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.8 0.0

６時以前 0.0 0.0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.2 0.0 0.6 0.4 0.4

６時半頃 1.2 1.7 1.9 5.4 7.8 7.8 7.8 3.3 19.1 4.4 15.3

７時頃 7.2 9.4 13.2 17.5 23.4 24.2 22.5 11.1 31.8 25.0 35.5

７時半頃 23.9 25.9 28.4 31.8 30.5 29.9 31.1 21.7 31.1 38.0 28.9

８時頃 29.6 29.7 26.7 24.1 20.6 20.5 20.6 24.8 12.0 22.5 14.0

８時半頃 21.0 16.9 15.3 11.6 10.4 9.8 10.9 21.3 3.0 7.9 3.5

９時頃 7.8 8.0 7.2 4.5 3.7 3.6 3.8 9.9 0.9 0.6 0.6

９時半頃 4.8 4.1 3.9 2.2 1.2 1.1 1.3 3.7 0.0 0.1 0.0

10時以降 2.1 2.9 2.0 1.0 0.9 1.1 0.7 2.7 0.0 0.1 0.0

食べない 1.0 1.2 0.4 0.3 0.4 0.6 0.1 0.7 0.0 0.2 0.4

無答不明 1.3 0.3 0.8 1.4 1.0 0.9 1.0 0.8 1.4 0.8 1.5

30分 1.4 1.3 1.2 1.4 1.3 0.2 1.3 2.1

１時間 7.2 8.2 8.3 8.2 13.2 4.3 3.4 13.4

１時間半 13.9 15.2 13.9 16.7 25.2 18.7 2.6 26.3

２時間 20.6 20.1 20.5 19.7 27.0 48.6 2.8 24.5

２時間半 5.2 5.2 5.8 4.6 5.1 20.3 0.6 3.4

３時間 1.3 1.4 1.9 0.9 1.9 5.1 0.2 0.6

３時間より多い 0.2 0.1 0.2 0.0 0.3 0.0 0.1 0.0

昼寝はしない 49.1 47.5 47.5 47.6 24.7 1.1 89.0 29.0

無答不明 1.2 0.8 0.7 0.9 1.4 1.6 0.1 0.8

17時半以前 2.2 1.8 3.3 5.0 6.1 6.7 5.5 8.8 1.8 7.6 1.3

18時頃 21.2 19.4 20.9 24.8 25.4 26.0 24.9 32.0 16.3 29.4 11.4

18時半頃 30.8 26.6 28.2 25.9 25.8 25.5 26.0 23.0 26.2 28.0 24.0

19時頃 31.0 32.1 28.7 28.0 26.4 25.8 26.9 23.5 31.1 24.5 32.1

19時半頃 10.5 12.6 12.5 11.0 10.5 10.1 10.9 7.6 16.9 7.4 18.3

20時頃 2.5 5.7 4.1 3.3 4.0 4.0 4.1 2.7 5.7 2.2 9.8

20時半頃 0.8 1.2 1.1 0.8 0.8 0.6 1.0 1.2 0.4 0.1 2.4

21時以降 0.3 0.3 0.5 0.3 0.2 0.3 0.2 0.4 0.6 0.1 0.0

無答不明 0.7 0.3 0.7 1.0 0.8 1.0 0.6 0.9 1.0 0.8 0.5

19時以前 0.0 0.4 0.4 0.7 0.7 0.6 0.7 0.9 0.2 0.8 0.0

19時半頃 0.8 1.0 1.8 2.7 2.4 3.1 1.6 4.0 0.0 3.0 0.0

20時頃 4.4 4.4 6.0 6.4 6.9 7.0 6.7 6.8 2.7 10.4 2.1

20時半頃 11.2 11.5 11.9 13.6 13.7 13.9 13.5 13.8 9.0 18.3 5.6

21時頃 28.6 24.2 29.1 29.7 28.5 28.2 28.9 28.2 20.8 34.9 20.8

21時半頃 21.5 19.4 21.5 22.0 23.0 23.3 22.6 20.2 30.3 20.6 30.0

22時頃 16.2 18.8 15.9 14.6 15.2 14.1 16.4 12.7 26.5 8.1 26.0

22時半頃 8.8 9.5 6.4 4.7 5.7 5.6 5.7 5.9 6.7 2.0 12.1

23時頃 4.9 7.1 4.3 3.3 2.2 2.2 2.3 4.2 2.6 0.8 2.2

23時半以降 2.2 3.6 1.9 1.2 0.9 1.2 0.6 2.3 0.4 0.2 0.2

無答不明 1.4 0.1 0.8 1.1 0.9 0.9 0.9 1.0 0.6 0.9 1.0

1歳6か月～6歳11か月

質問項目

全体 15年性別

15年　年齢区分別　就園状況別

低年齢
（1歳6か月～3歳11

か月）

高年齢
（4歳0か月～6歳11

か月）
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お子様は平日、何時頃に起きますか

何時頃に、朝食を食べますか

どれくらい昼寝をしますか

何時頃に、夕食を食べますか

夜、何時頃に寝ますか

サンプル数

1 お子様との関係

2 お子様について

性別

年齢

きょうだい数（お子様も含めて）

出生順位（上から）

就園状況
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単位：サンプル数以外はパーセント。パーセントはウェイトをつけて算出。

95年 00年 05年 10年 15年 男 女 未就園 保育園 幼稚園 保育園

1歳6か月～6歳11か月

質問項目

全体 15年性別

15年　年齢区分別　就園状況別

低年齢
（1歳6か月～3歳11

か月）

高年齢
（4歳0か月～6歳11

か月）

ほとんど毎日 93.7 92.2 89.0 89.2 88.8 93.0 77.6 91.7 85.5

週に３～４日 2.1 3.2 4.5 3.9 5.2 2.7 7.3 4.2 6.4

週に１～２日 1.4 1.7 2.4 2.4 2.4 0.8 5.4 1.8 4.2

ごくたまに 1.7 2.0 2.4 2.6 2.3 2.0 6.2 1.4 1.7

使わない・使わせない 0.6 0.5 0.8 0.8 0.7 0.8 1.5 0.5 0.6

家にない 0.0 0.2 0.4 0.4 0.5 0.2 1.0 0.2 0.9

無答不明 0.5 0.3 0.4 0.6 0.2 0.6 1.0 0.1 0.7

ほとんど毎日 37.3 45.8 48.3 43.2 59.9 45.2 39.2 36.1

週に３～４日 19.4 19.4 18.4 20.4 15.8 18.2 22.1 21.2

週に１～２日 20.5 17.1 16.0 18.2 8.6 16.2 21.4 23.1

ごくたまに 18.3 13.8 13.3 14.4 9.8 14.0 15.5 16.9

使わない・使わせない 3.4 2.5 2.6 2.5 4.3 4.0 0.7 1.7

家にない 0.6 0.9 1.0 0.9 0.9 2.2 0.6 0.8

無答不明 0.4 0.4 0.5 0.4 0.7 0.2 0.5 0.2

ほとんど毎日 55.5 54.1 55.0 51.3 48.6 46.1 51.4 60.1 59.9 39.1 41.1

週に３～４日 18.0 19.2 19.7 20.8 22.8 20.9 24.8 20.2 22.5 25.5 21.4

週に１～２日 13.6 11.9 11.8 15.9 16.9 18.9 14.7 11.0 10.4 20.2 23.6

ごくたまに 10.6 13.9 9.7 10.0 10.5 12.8 8.1 7.0 6.2 14.0 13.1

使わない・使わせない 0.6 0.6 0.4 0.5 0.3 0.5 0.1 0.5 0.0 0.2 0.2

家にない 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.5 0.2 0.1 0.0

無答不明 1.7 0.2 3.3 1.3 0.7 0.5 0.9 0.8 0.8 0.8 0.5

ほとんど毎日 7.3 4.2 6.1 6.9 7.7 7.3 8.1 3.1 1.9 12.9 8.2

週に３～４日 12.3 5.4 6.7 10.3 9.3 9.6 8.9 5.0 3.2 13.8 11.5

週に１～２日 21.8 14.8 14.1 17.5 17.9 16.7 19.1 8.7 9.4 24.8 26.3

ごくたまに 27.6 28.7 32.5 29.8 32.0 31.4 32.7 25.7 21.3 37.7 39.7

使わない・使わせない 3.9 5.1 5.2 9.9 6.3 7.1 5.4 9.1 10.3 2.0 5.1

家にない 25.2 41.0 33.0 24.7 26.2 27.5 24.9 47.7 53.5 7.9 8.8

無答不明 1.9 0.8 2.4 1.0 0.7 0.5 0.9 0.7 0.5 0.9 0.3

ほとんど毎日 4.1 4.4 5.3 4.9 5.1 7.3 2.8 9.0 6.4 2.5 2.7

週に３～４日 4.0 4.8 5.3 5.9 5.9 7.9 3.7 6.2 7.5 5.2 4.9

週に１～２日 10.0 8.4 9.3 10.7 11.6 14.7 8.5 10.6 11.2 11.9 13.3

ごくたまに 37.9 34.5 36.5 37.2 41.9 41.4 42.4 29.6 30.8 54.0 47.6

使わない・使わせない 8.8 6.3 6.9 12.2 5.3 4.1 6.5 5.1 5.9 4.5 5.8

家にない 33.2 40.5 33.5 28.1 29.6 24.0 35.4 39.0 37.5 21.2 25.2

無答不明 2.0 1.1 3.0 1.1 0.6 0.6 0.7 0.6 0.7 0.7 0.4

ほとんど毎日 10.4 10.6 10.1 13.6 11.3 7.8 8.8

週に３～４日 9.5 8.4 10.6 11.3 10.2 8.5 9.0

週に１～２日 11.8 12.3 11.2 9.3 13.4 11.8 13.6

ごくたまに 27.4 27.4 27.4 27.3 25.2 29.1 27.3

使わない・使わせない 30.2 30.8 29.6 29.1 31.5 30.2 30.1

家にない 10.0 9.7 10.5 8.5 7.9 12.0 10.8

無答不明 0.7 0.9 0.6 0.9 0.4 0.7 0.3

ほとんど毎日 6.3 6.4 6.1 4.9 6.2 7.4 5.4

週に３～４日 4.5 4.0 5.0 3.8 3.7 5.1 5.1

週に１～２日 5.0 5.3 4.7 3.6 4.7 5.1 7.4

ごくたまに 12.4 12.6 12.2 11.6 11.1 12.2 13.9

使わない・使わせない 21.2 20.6 21.9 22.4 23.6 19.2 20.4

家にない 49.7 50.2 49.3 52.4 49.9 50.0 47.6

無答不明 0.9 1.0 0.9 1.3 0.9 1.0 0.2

ほとんど毎日 12.2 11.8 4.2 5.1 2.3 3.2 1.3 1.0 0.0 4.5 1.8

週に３～４日 7.2 6.2 4.2 5.5 2.7 3.7 1.8 0.7 0.6 4.5 3.6

週に１～２日 8.5 6.9 6.1 7.7 4.0 4.5 3.5 1.3 0.4 6.2 6.8

ごくたまに 17.2 16.3 16.4 14.3 13.1 11.4 14.9 6.3 3.9 19.9 18.4

使わない・使わせない 16.0 19.9 27.2 24.1 32.1 31.3 32.9 44.0 41.8 21.3 26.5

家にない 36.3 37.8 39.8 42.5 45.0 45.2 44.7 45.8 52.4 42.7 42.3

無答不明 2.4 1.1 2.1 0.7 0.8 0.7 1.0 0.9 0.9 0.8 0.5

ほとんど毎日 6.1 6.4 8.6 4.1 1.7 0.0 11.7 8.0

週に３～４日 6.1 5.3 4.7 5.9 2.2 1.5 8.3 7.5

週に１～２日 7.0 4.9 4.9 4.9 2.0 1.4 6.8 8.6

ごくたまに 10.5 11.2 8.7 14.0 6.5 4.1 15.5 15.7

使わない・使わせない 32.5 35.9 35.9 35.9 50.4 48.0 23.9 27.7

家にない 36.9 35.6 36.7 34.5 36.4 43.8 33.3 32.3

無答不明 0.8 0.6 0.6 0.7 0.8 1.1 0.5 0.0

ほとんど毎日 0.6 1.4 1.4 1.6 1.9 2.2 1.6 1.5 2.8 1.7 1.9

週に３～４日 0.7 2.7 2.3 2.5 2.0 2.5 1.6 1.9 2.1 2.3 1.1

週に１～２日 1.3 5.7 7.5 4.8 3.6 3.4 3.7 2.4 3.5 4.1 4.4

ごくたまに 4.6 15.6 25.7 18.8 16.0 15.8 16.2 9.0 10.0 22.3 19.2

使わない・使わせない 14.1 22.5 43.8 60.5 65.9 64.8 67.1 72.1 70.1 60.7 64.6

家にない 77.4 50.7 16.5 11.0 9.8 10.4 9.1 12.0 10.9 8.2 8.2

無答不明 1.3 1.3 2.8 0.8 0.8 1.0 0.6 1.0 0.7 0.7 0.6

ほとんど毎日 1.6 2.1 1.8 2.4 4.1 2.1 1.2 1.0

週に３～４日 3.0 4.4 4.2 4.6 6.2 3.4 3.1 3.3

週に１～２日 5.3 6.9 6.5 7.2 6.1 8.3 6.6 7.5

ごくたまに 12.0 12.7 11.9 13.5 8.5 10.8 15.9 13.8

使わない・使わせない 17.5 12.1 12.6 11.5 13.8 15.3 9.7 11.5

家にない 59.7 61.1 62.3 59.8 60.0 59.1 62.9 62.9

無答不明 0.9 0.8 0.7 0.9 1.3 1.0 0.6 0.0

ほとんど毎日 30.5 29.9 32.8 26.8 48.0 38.3 16.8 21.5

週に３～４日 21.1 22.8 23.4 22.3 28.3 24.3 19.4 20.0

週に１～２日 20.1 20.5 20.0 21.1 14.6 21.6 23.5 21.9

ごくたまに 23.9 24.1 21.8 26.6 8.5 14.2 36.9 32.7

使わない・使わせない 2.9 1.2 1.0 1.5 0.1 0.6 2.1 1.7

家にない 1.3 1.3 1.0 1.7 0.5 1.0 1.1 2.2

無答不明 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.2 0.0

テレビゲーム

携帯ゲーム

パソコン

学習用電子機器（英会
話・文字などの知能開発
専用機器など）

知育玩具（つみ木、ブ
ロックなど）
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テレビ

ビデオ・DVD・ハードディ
スクレコーダー

絵本

ワーク（お子様向けの
「ワーク」や「学習用ドリ
ル」など）

図鑑（お子様向け）

スマートフォン

タブレット端末
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単位：サンプル数以外はパーセント。パーセントはウェイトをつけて算出。

95年 00年 05年 10年 15年 男 女 未就園 保育園 幼稚園 保育園

1歳6か月～6歳11か月

質問項目

全体 15年性別

15年　年齢区分別　就園状況別

低年齢
（1歳6か月～3歳11

か月）

高年齢
（4歳0か月～6歳11

か月）

母親 54.2 47.5 49.1 48.6 49.7 66.4 57.4 38.2 33.8

父親 2.0 2.0 2.8 2.8 2.8 1.7 7.3 1.2 4.6

祖母 1.0
祖父 0.4
きょうだい 31.7 38.4 34.6 34.1 35.1 18.2 21.6 48.2 46.0

友だち 0.1
その他の人 0.4 1.5 0.8 0.8 0.8 0.4 0.7 0.7 1.9

お子様１人で 7.0 7.6 9.5 10.4 8.5 10.0 8.1 9.2 9.8
使わない・使わせない・家に
ない

0.0 0.7 1.2 1.3 1.1 1.0 2.8 0.7 1.5

無答不明 3.1 2.3 2.0 2.0 2.0 2.3 2.1 1.7 2.4

母親 38.7 42.7 43.0 42.4 59.6 51.1 32.8 27.7

父親 5.3 4.5 4.1 5.0 2.6 10.4 2.9 6.6

きょうだい 36.3 33.8 33.7 34.0 17.4 20.9 47.2 45.3

その他の人 1.4 0.9 0.8 1.0 0.3 0.7 0.5 2.3

お子様１人で 12.2 12.5 12.6 12.4 12.4 8.0 13.7 13.0
使わない・使わせない・家に
ない

4.3 3.9 4.1 3.8 5.9 7.1 1.5 2.9

無答不明 1.9 1.6 1.8 1.4 1.8 1.9 1.3 2.2

母親 69.2 70.2 70.9 67.9 69.6 69.9 69.2 83.0 75.5 62.2 55.2

父親 3.7 2.9 2.9 3.5 3.8 3.6 4.0 3.1 6.3 3.1 4.4

祖母 0.9 1.8 1.2
祖父 0.3 0.1 0.2
きょうだい 9.7 10.1 8.5 9.6 8.1 7.9 8.4 4.7 5.6 10.6 11.1

友だち 0.3 0.1 0.1
その他の人 0.1 0.2 0.3 1.8 1.9 2.0 1.7 0.4 3.8 0.6 6.4

お子様１人で 13.1 12.1 12.4 13.6 14.0 13.7 14.4 5.3 5.1 21.6 20.9
使わない・使わせない・家に
ない

0.7 0.8 0.4 0.7 0.5 0.7 0.2 1.1 0.2 0.3 0.2

無答不明 1.9 1.7 3.2 2.7 2.2 2.3 2.1 2.5 3.5 1.7 1.9

母親 34.6 36.6 43.3 45.9 49.7 49.7 49.7 36.5 28.0 64.9 56.4

父親 1.4 2.0 2.2 2.4 2.5 2.4 2.6 1.2 3.1 2.3 5.2

祖母 0.5 0.6 0.7
祖父 0.1 0.1 0.2
きょうだい 5.2 5.5 3.1 4.0 3.5 3.2 3.8 1.8 0.7 4.8 6.6

友だち 0.0 0.0 0.1
その他の人 1.2 0.3 0.4 1.6 1.1 1.0 1.2 0.6 1.0 0.9 2.7

お子様１人で 6.3 7.0 7.7 8.8 8.7 7.3 10.2 1.0 1.6 15.4 12.9
使わない・使わせない・家に
ない

36.2 35.0 38.6 34.3 32.5 34.5 30.4 56.9 62.7 10.1 13.9

無答不明 14.6 12.9 3.8 3.0 2.0 1.9 2.2 2.0 2.9 1.6 2.2

母親 13.3 20.8 25.3 27.1 31.1 33.8 28.2 36.6 32.7 28.2 26.2

父親 2.5 4.2 3.1 3.5 3.6 4.4 2.8 2.7 5.8 3.0 4.5

祖母 0.3 0.4 0.7
祖父 0.2 0.2 0.6
きょうだい 7.5 11.8 7.8 8.4 7.8 7.6 8.0 4.9 5.1 9.9 10.5

友だち 0.0 0.2 0.3
その他の人 1.5 0.2 0.3 1.8 1.1 1.4 0.8 0.9 0.8 0.8 2.7

お子様１人で 8.5 13.3 16.0 16.4 18.9 22.0 15.6 7.6 9.4 29.8 22.8
使わない・使わせない・家に
ない

47.2 36.0 41.2 39.3 35.2 28.4 42.3 44.5 43.6 26.2 31.2

無答不明 18.9 12.9 4.6 3.5 2.4 2.4 2.3 2.9 2.6 2.1 2.0

母親 28.1 28.8 27.4 35.6 33.5 23.0 22.9

父親 12.5 11.8 13.1 13.1 13.1 11.7 14.6

きょうだい 4.3 4.0 4.7 1.7 2.1 6.1 6.6

その他の人 0.6 0.5 0.8 1.1 0.5 0.4 0.4

お子様１人で 11.5 11.8 11.2 7.6 8.4 14.6 12.2
使わない・使わせない・家に
ない

40.9 40.8 41.0 38.2 39.7 42.8 41.7

無答不明 2.1 2.3 1.8 2.6 2.7 1.5 1.5

母親 8.6 8.5 8.8 8.6 10.1 8.6 6.3

父親 5.9 6.0 5.8 5.8 5.9 5.7 7.2

きょうだい 4.6 4.3 4.9 2.5 3.2 5.6 7.0

その他の人 0.7 0.8 0.6 1.1 0.2 0.6 0.7

お子様１人で 6.9 7.5 6.3 4.6 4.8 7.9 8.9
使わない・使わせない・家に
ない

71.5 71.1 72.0 75.2 73.6 70.0 68.8

無答不明 1.7 1.8 1.6 2.1 2.1 1.6 1.1

母親 2.0 3.8 5.1 5.4 3.2 3.3 3.2 1.8 1.0 5.1 3.3

父親 3.2 8.8 6.6 6.3 4.4 4.8 4.0 2.1 1.2 6.4 7.0

祖母 0.0 0.0 0.2
祖父 0.0 0.1 0.0
きょうだい 10.8 20.3 12.7 16.6 11.0 10.7 11.4 4.5 2.7 17.5 15.3

友だち 2.1 2.6 1.5
その他の人 3.7 0.2 0.1 0.8 0.5 0.6 0.4 0.1 0.0 1.1 0.4

お子様１人で 2.2 4.5 3.9 2.3 1.7 2.2 1.3 0.2 0.0 3.2 2.6
使わない・使わせない・家に
ない

53.0 46.7 65.9 65.4 77.3 76.5 78.2 89.4 92.6 65.3 70.1

無答不明 23.0 13.0 4.1 3.2 1.7 1.8 1.6 2.0 2.6 1.5 1.3

母親 4.4 6.1 5.8 6.4 4.4 2.2 7.9 7.6

父親 2.6 2.9 2.4 3.3 1.4 0.7 3.6 5.5

きょうだい 13.1 9.2 8.4 10.0 3.3 2.5 15.1 12.9

その他の人 0.6 0.4 0.4 0.4 0.1 0.0 0.8 0.2

お子様１人で 7.9 7.7 8.8 6.5 2.9 1.0 12.7 9.8
使わない・使わせない・家に
ない

69.0 72.1 72.6 71.6 86.0 90.8 58.4 63.4

無答不明 2.5 1.7 1.7 1.8 2.0 2.8 1.6 0.7

テレビゲーム

テレビ

ビデオ・DVD・ハードディ
スクレコーダー

携帯ゲーム
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単位：サンプル数以外はパーセント。パーセントはウェイトをつけて算出。

95年 00年 05年 10年 15年 男 女 未就園 保育園 幼稚園 保育園

1歳6か月～6歳11か月

質問項目

全体 15年性別

15年　年齢区分別　就園状況別

低年齢
（1歳6か月～3歳11

か月）

高年齢
（4歳0か月～6歳11

か月）

母親 0.0 5.3 11.9 10.8 9.3 9.0 9.7 6.4 8.3 12.0 8.5

父親 0.3 13.3 14.1 8.0 6.6 6.4 6.8 4.9 7.1 6.8 8.6

祖母 0.0 0.0 0.1
祖父 0.0 0.0 0.4
きょうだい 0.0 3.9 5.3 3.6 3.1 3.2 2.9 0.9 0.9 5.3 3.6

友だち 0.0 0.1 0.2
その他の人 0.8 0.1 0.3 0.7 0.6 0.7 0.5 0.7 0.0 0.6 0.8

お子様１人で 0.1 2.7 4.1 3.8 3.1 3.9 2.4 1.7 1.1 4.6 4.3
使わない・使わせない・家に
ない

65.9 58.5 59.8 70.0 75.4 74.9 75.9 83.4 79.5 69.1 73.4

無答不明 33.0 16.1 3.8 3.1 1.9 1.9 1.8 2.0 3.2 1.6 1.0

母親 9.1 11.0 10.3 11.7 12.5 13.5 9.2 8.2

父親 0.8 0.8 0.7 0.9 1.0 1.6 0.5 0.5

きょうだい 3.8 3.7 3.6 3.9 3.3 2.3 4.0 5.2

その他の人 0.4 0.3 0.2 0.4 0.1 0.6 0.0 0.7

お子様１人で 7.1 9.3 8.7 10.0 7.0 4.9 12.5 10.3
使わない・使わせない・家に
ない

75.9 73.2 74.9 71.5 73.9 74.8 72.3 74.2

無答不明 2.9 1.6 1.5 1.7 2.1 2.1 1.5 0.8

母親 30.7 35.5 34.5 36.7 56.2 46.4 21.8 19.2

父親 4.2 4.3 4.4 4.3 3.0 9.8 3.2 4.1

きょうだい 29.5 24.7 23.9 25.6 15.1 15.0 33.5 31.7

その他の人 2.9 2.4 2.5 2.3 1.4 2.9 2.0 5.2

お子様１人で 23.9 26.3 28.9 23.6 18.9 20.0 32.1 32.6
使わない・使わせない・家に
ない

6.3 4.5 3.7 5.4 2.2 3.4 5.6 6.0

無答不明 2.4 2.1 2.2 2.1 3.1 2.5 1.8 1.3

テレビ 71.9 69.2 70.8 67.4 46.4 39.4 90.0 87.1
ビデオ・DVD・ハードディスク
レコーダー

41.8 44.3 47.6 40.8 25.0 20.3 62.7 57.3

スマートフォン 41.1 40.8 41.3 35.9 31.5 46.3 44.9

タブレット端末 19.5 19.5 19.5 13.0 13.0 23.9 23.9

テレビゲーム 18.8 11.0 13.4 8.5 2.2 1.1 20.0 14.8

携帯ゲーム 25.4 23.4 24.1 22.8 9.3 4.2 37.2 32.7

０分（家にないを含む） 1.2 2.3 2.7 1.8 1.6 6.1 1.5 2.1

15分 2.1 3.8 4.1 3.5 2.4 10.0 2.4 4.2

30分 7.8 13.6 12.7 14.5 9.6 21.3 12.4 17.1

１時間 26.8 29.2 28.8 29.7 27.1 29.5 28.8 33.5

２時間 29.6 27.3 27.7 26.8 26.7 19.4 30.8 28.3

３時間 15.6 13.7 14.3 13.1 16.4 8.2 15.5 9.6

４時間 7.8 5.0 4.2 5.8 7.2 2.7 4.1 3.4

５時間 3.2 1.6 1.9 1.3 2.7 0.4 1.8 0.7

５時間より多い 3.7 2.5 2.5 2.5 5.2 1.0 1.6 0.6

無答不明 2.3 1.0 1.1 0.9 1.1 1.2 1.1 0.8

０分（家にないを含む） 8.7 8.6 7.9 9.3 8.2 12.9 6.6 9.3

15分 5.9 6.2 5.9 6.6 5.2 11.6 5.0 6.9

30分 23.2 25.0 24.9 25.1 20.5 29.3 27.2 24.3

１時間 34.7 35.5 34.8 36.2 32.5 28.3 39.1 38.1

２時間 15.9 16.6 17.5 15.6 20.1 12.8 15.3 17.4

３時間 4.2 4.3 5.0 3.6 6.8 3.0 3.6 2.2

４時間 1.3 1.3 1.3 1.3 2.7 0.2 0.8 0.6

５時間 0.2 0.3 0.3 0.2 0.6 0.2 0.2 0.0

５時間より多い 1.0 0.5 0.6 0.4 1.5 0.2 0.2 0.0

無答不明 4.9 1.7 1.8 1.7 1.8 1.4 2.1 1.3

０分（家にないを含む） 51.0 51.6 50.2 49.8 52.6 51.2 52.5

15分 29.6 27.7 31.6 30.6 28.7 30.3 28.0

30分 11.4 11.9 10.8 10.7 12.2 10.2 12.2

１時間 4.3 4.8 3.8 4.7 3.7 4.3 4.3

２時間 0.7 0.8 0.7 0.8 0.2 0.6 0.9

３時間 0.4 0.4 0.3 0.3 0.4 0.3 0.4

４時間 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0

５時間 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0

５時間より多い 0.1 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0

無答不明 2.5 2.6 2.4 2.6 2.2 2.8 1.7

０分（家にないを含む） 74.5 74.2 74.8 78.3 79.2 72.6 71.0

15分 8.8 8.3 9.3 7.4 9.1 8.9 10.1

30分 7.8 8.6 6.9 5.6 5.5 9.6 8.4

１時間 4.2 4.0 4.5 3.9 2.9 4.2 5.8

２時間 1.2 1.4 1.1 1.0 1.0 1.2 1.3

３時間 0.4 0.4 0.5 0.2 0.4 0.7 0.0

４時間 0.2 0.3 0.1 0.2 0.2 0.1 0.2

５時間 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0

５時間より多い 0.1 0.2 0.0 0.2 0.0 0.1 0.0

無答不明 2.7 2.6 2.7 3.0 1.7 2.4 3.2

０分（家にないを含む） 67.2 80.4 79.5 81.5 91.4 95.1 69.5 74.2

15分 5.5 3.8 3.2 4.5 2.6 1.5 5.1 5.2

30分 10.4 6.0 6.5 5.5 1.4 0.9 10.4 8.7

１時間 9.8 6.0 7.0 5.0 1.4 0.8 10.6 7.8

２時間 1.8 1.1 1.3 0.8 0.4 0.0 1.7 1.3

３時間 0.3 0.2 0.3 0.1 0.0 0.0 0.4 0.4

４時間 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0

５時間 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

５時間より多い 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0

無答不明 4.9 2.5 2.1 2.8 2.9 1.7 2.3 2.5
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学習用電子機器

知育玩具

お子様は、次のものを自分ひとりで操作
できますか（複数回答）
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単位：サンプル数以外はパーセント。パーセントはウェイトをつけて算出。

95年 00年 05年 10年 15年 男 女 未就園 保育園 幼稚園 保育園

1歳6か月～6歳11か月

質問項目

全体 15年性別

15年　年齢区分別　就園状況別

低年齢
（1歳6か月～3歳11

か月）

高年齢
（4歳0か月～6歳11

か月）

０分（家にないを含む） 68.4 74.7 75.1 74.3 87.2 93.4 61.6 67.5

15分 6.2 7.9 6.1 9.9 4.6 2.7 11.4 10.7

30分 10.4 7.3 7.6 6.9 2.8 1.4 11.8 9.4

１時間 7.6 6.0 6.6 5.4 1.8 0.8 10.1 8.5

２時間 1.7 1.3 2.0 0.6 0.1 0.0 2.2 1.9

３時間 0.3 0.3 0.6 0.1 0.2 0.0 0.5 0.3

４時間 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

５時間 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0

５時間より多い 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0

無答不明 5.2 2.4 2.1 2.6 3.2 1.7 2.4 1.7

０分（家にないを含む） 71.4 79.4 79.2 79.7 85.5 84.3 74.2 77.6

15分 9.5 8.0 7.9 8.2 5.1 6.4 9.7 11.2

30分 8.9 6.3 6.3 6.2 3.6 5.2 9.0 4.6

１時間 3.4 3.1 3.6 2.5 2.6 1.9 3.4 3.4

２時間 0.6 0.6 0.7 0.6 0.3 0.6 0.8 0.6

３時間 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.1 0.2

４時間 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.2 0.1 0.0

５時間 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

５時間より多い 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.2 0.0

無答不明 6.1 2.3 2.1 2.6 2.7 1.4 2.4 2.5

ほとんど毎日 67.0 66.6 67.4 92.4 72.1 55.3 41.9

週に３～４日 14.4 14.9 13.9 2.9 13.2 21.0 21.7

週に１～２日 14.0 14.4 13.5 3.5 12.5 16.8 28.8

月に１～３日 1.9 1.7 2.0 0.3 0.4 2.8 4.3

ほとんどない 0.9 0.6 1.2 0.2 0.2 1.4 1.2

無答不明 1.8 1.7 1.9 0.7 1.7 2.8 2.2

ほとんど毎日 50.3 50.3 50.3 47.5 50.9 50.1 56.9

週に３～４日 12.0 11.8 12.2 12.1 13.3 11.5 10.0

週に１～２日 33.3 33.8 32.9 36.4 31.4 33.8 29.6

月に１～３日 2.2 1.9 2.5 2.3 0.6 2.6 1.4

ほとんどない 1.4 1.5 1.4 0.9 2.6 1.2 1.9

無答不明 0.7 0.7 0.7 0.8 1.2 0.8 0.2

ほとんど毎日 89.6 89.1 90.1 94.5 93.9 84.7 89.3

週に３～４日 5.2 5.5 4.9 2.6 3.6 7.8 5.2

週に１～２日 3.1 3.1 3.1 1.5 1.4 4.4 3.9

月に１～３日 0.8 1.0 0.6 0.5 0.4 1.3 0.7

ほとんどない 0.6 0.6 0.6 0.2 0.0 1.0 0.7

無答不明 0.6 0.6 0.6 0.7 0.8 0.7 0.2

ほとんど毎日 97.2 97.3 97.1 97.6 97.0 97.2 97.0

週に３～４日 0.7 0.9 0.6 0.3 1.3 0.7 1.1

週に１～２日 0.6 0.5 0.7 0.4 0.2 0.9 0.6

月に１～３日 0.2 0.2 0.3 0.0 0.2 0.3 0.5

ほとんどない 0.1 0.1 0.1 0.3 0.0 0.1 0.0

無答不明 1.1 1.0 1.2 1.4 1.4 0.8 0.8

ほとんど毎日 38.9 37.8 40.1 53.0 46.0 30.0 26.8

週に３～４日 22.2 21.4 23.1 23.4 24.1 21.5 20.6

週に１～２日 20.1 21.0 19.1 12.0 19.8 24.2 25.5

月に１～３日 10.5 11.0 10.0 6.2 7.4 13.7 14.5

ほとんどない 7.1 7.8 6.5 4.6 1.6 9.0 11.9

無答不明 1.1 1.0 1.3 0.8 1.2 1.6 0.7

ほとんど毎日 38.5 36.8 40.2 43.8 33.4 38.5 30.5

週に３～４日 23.3 22.2 24.6 21.1 20.6 25.8 25.5

週に１～２日 21.8 22.5 21.0 14.2 21.2 24.6 29.8

月に１～３日 6.4 6.8 5.9 4.0 8.9 6.6 8.6

ほとんどない 8.4 10.1 6.7 14.7 14.0 3.2 5.0

無答不明 1.6 1.5 1.6 2.4 1.9 1.4 0.6

ほとんど毎日 64.9 65.8 63.9 80.5 63.4 58.7 53.0

週に３～４日 13.6 13.4 13.8 7.2 15.2 15.4 17.9

週に１～２日 13.8 13.3 14.2 7.0 12.7 17.5 18.4

月に１～３日 3.6 3.6 3.6 1.9 2.5 4.5 5.5

ほとんどない 3.0 3.0 3.1 2.2 4.3 2.8 4.3

無答不明 1.1 0.8 1.4 1.2 1.9 1.0 0.9

ほとんど毎日 43.0 42.6 43.3 54.2 42.3 38.5 30.6

週に３～４日 23.2 23.1 23.3 17.3 21.4 26.5 27.5

週に１～２日 18.8 18.6 19.0 10.7 14.3 24.4 26.6

月に１～３日 5.6 5.7 5.5 3.2 5.4 6.4 8.6

ほとんどない 8.2 8.8 7.6 12.7 15.2 3.5 5.7

無答不明 1.2 1.2 1.3 1.9 1.4 0.8 0.9

ほとんど毎日 16.8 13.8 19.9 29.1 12.9 12.4 5.7

週に３～４日 19.4 17.3 21.6 24.3 15.5 19.4 12.8

週に１～２日 32.9 32.5 33.4 25.5 40.0 34.4 38.5

月に１～３日 18.9 21.6 16.0 9.9 18.3 23.1 26.6

ほとんどない 11.2 13.9 8.3 9.8 12.2 10.0 15.9

無答不明 0.9 1.0 0.8 1.4 1.0 0.7 0.6

子どもとお風呂に入る

子どもと一緒に話をする

絵本や本の読み聞かせ
をする

子どもにお手伝いをさせ
る

子どもとテレビやDVDを
見る

子どもと一緒に文字を読
んだり、数を数えたりす
る
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子どもと一緒に遊ぶ

家族みんなで食事をす
る

子どもと絵を描いたり、
粘土や折り紙で遊んだり
する
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単位：サンプル数以外はパーセント。パーセントはウェイトをつけて算出。

95年 00年 05年 10年 15年 男 女 未就園 保育園 幼稚園 保育園

1歳6か月～6歳11か月

質問項目

全体 15年性別

15年　年齢区分別　就園状況別

低年齢
（1歳6か月～3歳11

か月）

高年齢
（4歳0か月～6歳11

か月）

66.0 68.4 76.1 78.1 80.0 77.5 82.7 82.1 85.7 75.8 82.2

49.5 52.0 57.6 53.6 47.7 46.7 48.7 53.5 54.2 44.7 38.8

35.0 33.2 46.8 46.9 46.2 58.0 33.8 50.5 41.0 45.2 46.0

46.3 51.5 53.9 49.5 45.7 48.8 42.4 34.7 28.3 56.9 53.4

13.9 13.6 20.9 23.0 27.7 28.9 26.6 12.9 16.1 38.6 40.8

14.1 12.6 19.3 21.1 20.5 13.9 27.5 4.4 1.6 37.3 29.6

26.2 33.8 37.6 40.2 40.3 43.2 37.1 45.7 38.0 40.0 34.0

24.2 20.2 15.1 17.0 10.5 13.5 7.4 3.5 1.7 17.7 13.4

17.8 18.1 19.6 16.5 6.9 5.2 27.3 27.6

19.4 17.8 26.2 25.6 27.7 26.8 28.7 8.6 10.3 43.0 44.7

45.0 43.6 57.5 53.5 50.4 37.4 64.2 41.9 39.7 57.8 58.9

30.4 28.1 44.9 44.5 43.8 39.9 47.9 45.2 44.4 42.6 44.1

55.0 55.5 63.1 68.0 68.4 73.5 63.0 82.1 79.2 56.2 62.6

21.9 17.9 28.8 32.9 33.0 30.5 35.6 29.7 37.5 30.7 38.7

39.5 43.8 45.5 46.1 49.8 78.2 19.8 60.5 57.3 40.5 43.4

51.2 53.5 56.9 56.6 60.5 36.4 85.9 67.2 63.1 56.2 53.5

7.2 9.2 13.2 10.1 9.6 9.7 9.6 8.6 7.5 11.1 9.0

82.8 85.4 85.1 85.6 90.2 84.5 83.5 81.9

7.8 6.4 6.6 6.2 6.9 2.6 8.2 5.3

7.5 3.7 3.3 4.2 2.9 0.6 6.2 1.5

8.2 7.0 7.3 6.7 7.1 1.5 9.9 5.4

42.1 41.9 43.3 40.3 56.2 32.2 39.2 29.7

3.6 2.5 2.6 2.5 2.9 0.5 3.5 0.9

27.3 30.1 29.5 30.7 3.1 56.2 30.9 56.6

5.8 7.7 7.4 8.0 18.2 3.4 3.1 1.7

55.1 68.6 80.9 83.1 86.0 85.9 86.1 96.3 88.5 82.1 72.2

9.4 14.5 15.2 13.3 17.8 18.6 17.0 14.6 34.1 10.3 26.9

9.1 14.4 17.3 16.4 16.8 16.2 17.3 22.2 17.3 11.8 16.0

3.7 7.3 8.9 8.0 8.3 9.0 7.6 10.6 10.6 5.7 7.8

60.3 61.2 49.9 51.6 49.3 48.8 49.7 34.1 30.5 63.9 59.9

56.1 51.9 47.0 39.5 27.3 26.5 28.2 23.3 7.8 44.5 9.2

1.9 3.2 4.6 3.8 3.5 3.6 3.3 5.2 3.3 2.3 3.4

15.8 19.3 14.3 11.2 12.5 12.3 12.6 9.5 9.9 13.9 17.1

0.9 1.5 1.5 0.8 0.8 1.1 0.6 1.1 0.0 0.8 1.1

49.4 57.5 47.4 48.6 47.4 49.9 28.0 18.9 73.0 56.7

48.9 42.3 52.2 50.4 51.7 49.0 70.1 79.4 26.6 43.1

1.7 0.2 0.4 1.0 0.9 1.1 1.8 1.7 0.4 0.2

1.5 2.0 2.2 1.9 0.0 0.2 4.4 2.1

2.3 2.8 4.6 0.8 0.0 0.0 6.9 1.1

5.8 6.2 5.7 6.8 0.0 0.6 14.7 4.2

0.3 0.4 0.1 0.8 0.0 0.2 1.0 0.2

0.4 0.5 0.5 0.6 0.0 0.6 0.7 1.2

0.3 0.4 0.1 0.7 0.0 0.2 0.8 0.4

0.3 0.4 0.8 0.1 0.0 0.0 1.1 0.2

0.4 0.9 0.5 1.2 0.0 0.0 1.9 0.8

0.3 0.4 0.3 0.4 0.0 0.6 0.5 0.4

0.9 0.9 0.6 1.1 0.0 0.2 1.9 0.6

1.6 2.6 2.3 2.9 0.0 1.5 4.9 2.9

0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0

0.9 1.0 1.0 1.0 0.0 0.0 2.5 0.4

0.3 0.4 0.4 0.5 0.0 0.6 0.7 0.5

0.1 0.1 0.1 0.2 0.0 0.2 0.2 0.0

0.8 1.1 0.6 1.6 0.0 0.2 2.3 0.8

14.2 15.4 17.3 13.5 6.3 3.8 25.4 20.4

2.0 2.4 4.3 0.3 0.5 0.0 4.5 2.5

4.9 5.7 5.9 5.4 5.0 0.8 8.7 3.9

1.6 1.6 0.1 3.1 0.0 0.4 2.6 2.9

3.2 3.3 2.1 4.6 8.6 1.3 1.6 0.6

1.6 1.8 1.0 2.6 0.2 0.2 3.0 3.1

1.4 1.1 1.7 0.5 0.0 0.0 2.0 2.0

6.0 6.5 3.9 9.2 0.3 0.8 12.1 10.2

3.1 2.2 1.7 2.8 1.7 0.6 3.0 2.0

0.7 0.6 0.5 0.7 0.0 0.2 1.1 0.6

7.5 8.7 7.7 9.9 4.2 2.9 13.9 9.8

0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.2 0.5 0.8

4.3 4.1 4.3 4.0 2.3 0.8 6.1 6.2

15.9 11.7 11.1 12.3 7.5 6.1 16.1 13.6

1.9 3.2 2.9 3.5 4.1 2.3 3.1 2.8

3.3 4.2 3.7 4.8 3.1 0.8 6.5 4.4

5,000円未満 3.4 3.4 3.6 3.3 0.0 5.6 1.5 5.9

5,000円～10,000円未満 6.2 5.3 6.1 4.5 0.0 4.3 4.0 7.0

10,000円～20,000円未満 9.9 8.5 6.9 10.1 0.0 10.2 4.1 17.0

20,000円～30,000円未満 33.7 29.7 29.5 29.9 0.0 15.5 31.7 39.8

30,000円～40,000円未満 32.1 32.6 33.6 31.6 0.0 16.8 45.7 19.5

40,000円～50,000円未満 6.5 9.5 8.5 10.6 0.0 15.5 8.9 4.8

50,000円以上 6.1 9.1 10.2 8.0 0.0 29.4 3.3 4.8

無答不明 2.1 1.8 1.7 2.0 0.0 2.8 0.8 1.3

1,000円未満 11.3 18.6 11.7 23.3 24.4 23.8 25.0 32.5 30.6 17.0 21.6

1,000円～5,000円未満 36.0 35.2 33.0 37.2 35.2 37.0 33.4 44.4 43.8 26.8 31.0

5,000円～10,000円未満 19.0 20.3 22.9 18.1 18.1 17.4 18.8 11.5 11.7 23.6 23.1

10,000円～15,000円未満 13.9 11.3 12.6 9.1 8.4 8.4 8.4 3.0 3.3 13.9 9.8

15,000円～20,000円未満 7.0 5.6 7.9 4.6 5.3 5.0 5.5 2.3 2.2 8.2 6.8

20,000円～25,000円未満 4.3 2.4 3.9 1.7 2.0 1.9 2.1 1.0 0.4 3.2 2.4

25,000円～30,000円未満 1.7 2.3 2.3 0.8 1.0 0.8 1.2 0.6 0.4 1.3 0.7

30,000円以上 4.2 3.1 4.4 1.4 1.5 1.8 1.2 0.6 1.1 1.9 2.1

無答不明 2.6 1.2 1.4 3.7 4.1 3.9 4.4 3.9 6.5 4.0 2.5

石ころや木の枝など自然のものを使った遊び
テレビゲーム
携帯ゲーム
カードゲームやトランプなどを使った遊び
絵やマンガを描く
マンガや本（絵本）を読む

7

遊
び
に
つ
い
て

ど
の
よ
う
な
遊
び
を
よ
く
し
て
い
ま
す
か

（
複
数
回
答

）

公園の遊具（すべり台、ブランコなど）を使った遊び
砂場などでのどろんこ遊び
ボールを使った遊び（サッカーや野球など）
自転車、一輪車、三輪車などを使った遊び
おにごっこ、缶けりなどの遊び
なわとび、ゴムとび

つみ木、ブロック
ジグソーパズル
ミニカー、プラモデルなど、おもちゃを使った遊び
人形遊び、ままごとなどのごっこ遊び
その他

ど
こ
で
遊
ぶ
こ
と
が

多
い
で
す
か

（
2
つ
ま
で
選
択

）

自宅
自宅の庭
友だちの家
近所の路地や道路

友だち
親戚
お子様ひとり
その他

8

幼
稚
園
・
保
育
園
で
有
料
で
習

っ
て
い
る
も

の

（
保
育
時
間
中
に
習

っ
て
い
る
も
の
は
除

く

）
　
※
全
員
の
回
答
を
サ
ン
プ
ル
と
し
て

い
る

。

スイミング
サッカー

近所の空き地や公園
団地内の遊び場
学校、幼稚園・保育園の運動場
その他

平
日

、

（
幼
稚
園
・
保

育
園
以
外
で

）
遊
ぶ
時

は
誰
と
一
緒
の
場
合
が

多
い
で
す
か

（
複
数
回
答

）

母親
父親
祖母
祖父
きょうだい

音遊び・リズム遊び（音楽教室）
絵画・造形
英会話などの語学の教室
幼稚園や小学校受験のための塾
受験目的ではない学習塾や計算・書き取りの塾
月１回程度、定期的に教材が送られてくる通信教育

体操（体操教室）
バレエ
リトミック
ダンス
武道・武術（空手・剣道・柔道など）
楽器（ピアノやバイオリンなどの個人レッスン）

一括して購入する教材
その他

幼
稚
園
・
保
育
園
以
外
で
習

っ
て
い
る
も
の

※
全
員
の
回
答
を
サ
ン
プ
ル
と
し
て
い
る

。

スイミング
サッカー
体操（体操教室）
バレエ
リトミック
ダンス
武道・武術（空手・剣道・柔道など）

月１回程度、定期的に教材が送られてくる通信教育
一括して購入する教材
その他

9

教
育
費
に
つ
い
て

幼稚園・保育園にかかる費用はいくらで
すか（保育料や、幼稚園・保育園で有料
で習っている習い事の費用を含む）
（子どもを園に通わせている人のみ回
答）
n=1,893(10年） n=2,461(15年）

塾・通信教育・習い事・絵本・玩具などに
かかる費用はいくらですか（幼稚園・保育
園で有料で習っているものは除く）

楽器（ピアノやバイオリンなどの個人レッスン）
音遊び・リズム遊び（音楽教室）
絵画・造形
英会話などの語学の教室
幼稚園や小学校受験のための塾
受験目的ではない学習塾や計算・書き取りの塾

している
していない
無答不明

お子様は現在、習い事・おけいこ事
をしていますか（幼稚園・保育園で有
料で習っているものや、塾・通信教

育を含む）

ど
の
よ
う
な
習
い
事
・
お
け
い
こ
事
を
し
て
い
ま
す
か

（
複
数
回
答

）

6



単位：サンプル数以外はパーセント。パーセントはウェイトをつけて算出。

95年 00年 05年 10年 15年 男 女 未就園 保育園 幼稚園 保育園

1歳6か月～6歳11か月

質問項目

全体 15年性別

15年　年齢区分別　就園状況別

低年齢
（1歳6か月～3歳11

か月）

高年齢
（4歳0か月～6歳11

か月）

とても感じる 12.7 11.6 11.3 11.8 4.7 8.1 18.8 10.4

まあ感じる 40.6 42.1 42.0 42.1 29.1 39.2 54.0 39.6

あまり感じない 35.4 33.1 33.8 32.3 43.3 38.2 20.4 39.9

ぜんぜん感じない 10.4 8.7 9.2 8.2 16.9 9.4 2.9 6.7

無答不明 0.9 4.6 3.5 5.6 6.0 5.1 3.9 3.3

22.7 23.0 22.3 23.6 17.8 23.2 23.9

18.8 20.5 17.0 23.5 16.2 16.8 17.8

43.1 43.9 42.2 49.3 43.7 38.8 40.2

72.0 71.7 72.3 65.5 65.8 80.6 68.8

23.8 24.1 23.4 25.2 25.5 22.6 21.8

3.8 4.0 3.7 3.9 3.0 3.8 4.3

4.5 4.2 4.8 5.8 4.8 4.0 3.6

12.4 11.9 13.0 24.5 6.5 8.2 4.1

5.6 6.8 4.2 11.9 4.1 2.7 2.3

41.3 42.4 40.3 9.3 75.8 43.4 65.6

12.9 12.2 13.6 11.8 4.0 17.7 10.0

7.2 7.6 6.8 8.8 11.8 3.7 6.6

5.1 5.1 5.2 9.0 5.3 2.7 3.5

22.1 21.6 22.6 24.6 23.0 18.7 24.2

54.9 55.6 54.2 54.8 51.1 59.1 47.7

63.3 63.2 63.4 69.0 69.0 58.7 58.0

19.5 21.2 17.8 15.7 16.6 23.2 19.4

38.2 37.1 39.3 41.8 44.4 35.4 34.4

22.5 22.2 22.9 22.4 18.2 23.9 23.3

21.7 22.9 20.4 23.9 21.5 20.7 19.4

3.6 3.4 3.7 4.4 4.5 2.9 3.1

0.3 0.4 0.2 0.0 0.7 0.2 0.6

とても力を入れている 19.3 23.9 20.2 21.6 18.7 23.2 19.5 18.1 18.9

まあ力を入れている 55.1 55.6 56.3 57.3 55.2 54.4 59.1 57.4 57.3

あまり力を入れていない 23.0 18.8 20.7 18.4 23.1 19.5 19.0 22.0 20.6

ぜんぜん力を入れていない 1.6 1.1 2.0 2.0 2.1 2.3 1.6 1.8 2.1

無答不明 1.0 0.7 0.8 0.7 0.9 0.6 0.8 0.7 1.2

とても力を入れている 25.6 25.4 19.6 19.4 19.9 15.6 18.0 22.8 19.6

まあ力を入れている 50.4 48.8 51.0 49.7 52.3 45.4 50.0 56.5 50.2

あまり力を入れていない 20.2 22.7 26.1 27.3 25.0 33.5 28.6 19.3 26.7

ぜんぜん力を入れていない 2.4 2.2 2.6 3.0 2.2 4.9 3.0 1.1 1.9

無答不明 1.4 0.9 0.6 0.6 0.7 0.6 0.4 0.3 1.6

とても力を入れている 21.4 24.9 19.9 21.7 18.0 21.4 20.9 17.6 21.3

まあ力を入れている 52.0 54.1 53.2 52.4 54.0 53.9 51.9 55.3 50.7

あまり力を入れていない 24.3 19.2 24.5 23.5 25.6 21.4 25.4 25.5 25.6

ぜんぜん力を入れていない 1.1 0.9 1.6 1.6 1.5 2.3 1.4 1.1 1.5

無答不明 1.2 0.8 0.8 0.7 0.8 1.1 0.4 0.5 1.0

とても力を入れている 42.6 42.2 42.2 43.5 40.9 53.0 49.4 33.9 34.4

まあ力を入れている 46.8 49.8 49.5 48.5 50.5 41.1 45.5 55.8 54.7

あまり力を入れていない 9.5 7.0 7.4 7.1 7.8 5.4 4.2 9.6 9.3

ぜんぜん力を入れていない 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.4

無答不明 0.9 0.7 0.7 0.8 0.7 0.6 0.9 0.5 1.2

とても力を入れている 34.2 39.1 35.6 37.2 33.9 32.9 38.0 35.6 36.3

まあ力を入れている 50.1 50.0 52.6 51.4 53.9 52.2 49.3 55.5 51.5

あまり力を入れていない 14.2 9.7 10.8 10.2 11.3 14.1 11.1 8.2 10.4

ぜんぜん力を入れていない 0.4 0.3 0.3 0.4 0.1 0.2 0.7 0.0 0.8

無答不明 1.1 0.9 0.7 0.7 0.7 0.6 0.9 0.6 1.0

とても力を入れている 49.6 46.3 46.4 44.8 48.1 40.3 47.3 49.7 47.5

まあ力を入れている 42.5 46.9 46.5 48.0 45.0 48.4 46.9 46.5 46.2

あまり力を入れていない 6.1 6.0 6.1 6.2 6.0 9.8 5.0 3.3 5.5

ぜんぜん力を入れていない 0.5 0.2 0.2 0.2 0.2 0.6 0.2 0.0 0.2

無答不明 1.3 0.5 0.7 0.8 0.7 0.9 0.6 0.4 0.6

とても力を入れている 57.8 55.7 54.2 53.6 54.8 46.8 52.8 58.3 57.3

まあ力を入れている 38.0 41.2 41.3 41.8 40.7 46.4 43.1 38.5 39.1

あまり力を入れていない 3.1 2.3 3.9 4.0 3.8 6.0 3.7 2.8 3.0

ぜんぜん力を入れていない 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0

無答不明 0.9 0.7 0.6 0.6 0.6 0.7 0.4 0.5 0.6

とても力を入れている 42.7 39.8 38.6 41.0 32.4 34.7 44.1 44.3

まあ力を入れている 48.9 49.3 50.4 48.2 51.4 51.8 48.3 47.7

あまり力を入れていない 7.3 10.0 10.0 9.9 14.8 12.0 7.3 7.1

ぜんぜん力を入れていない 0.2 0.4 0.5 0.3 0.8 0.9 0.0 0.2

無答不明 0.9 0.5 0.4 0.7 0.6 0.6 0.4 0.6

とても力を入れている 45.6 41.9 39.3 44.6 32.9 34.9 47.5 49.4

まあ力を入れている 46.6 47.4 48.3 46.5 50.4 51.4 45.5 44.3

あまり力を入れていない 6.9 9.7 11.6 7.8 15.0 13.1 6.6 5.5

ぜんぜん力を入れていない 0.3 0.3 0.2 0.4 1.1 0.0 0.0 0.0

無答不明 0.7 0.6 0.6 0.7 0.7 0.6 0.5 0.8

とても力を入れている 46.8 47.2 46.7 47.6 40.7 42.7 52.1 49.4

まあ力を入れている 47.0 45.4 45.6 45.1 46.4 47.7 43.8 46.5

あまり力を入れていない 5.2 5.8 5.9 5.8 10.1 7.9 3.1 3.3

ぜんぜん力を入れていない 0.3 0.5 0.7 0.4 1.4 0.9 0.1 0.0

無答不明 0.7 1.1 1.1 1.1 1.4 0.8 0.9 0.8

とても力を入れている 7.6 6.7 6.2 7.2 5.5 7.7 6.6 6.6

まあ力を入れている 38.2 34.3 34.0 34.6 28.9 33.9 38.8 33.4

あまり力を入れていない 46.1 48.4 48.3 48.5 49.5 45.7 46.9 53.8

ぜんぜん力を入れていない 6.8 9.7 10.6 8.8 15.0 12.0 6.8 5.2

無答不明 1.2 1.0 1.0 1.0 1.1 0.6 0.9 1.0

とても力を入れている 7.9 11.8 12.6 12.9 12.2 9.9 9.1 14.4 15.3

まあ力を入れている 41.2 44.0 46.2 45.7 46.7 38.0 42.8 51.9 50.5

あまり力を入れていない 41.2 36.6 34.5 33.9 35.2 41.4 38.2 30.3 29.8

ぜんぜん力を入れていない 8.5 6.7 5.9 6.7 5.2 9.6 9.2 2.9 3.6

無答不明 1.1 0.9 0.8 0.9 0.7 1.0 0.6 0.6 0.8

母親の友人・知人
母親のきょうだいや親戚
父親の友人・知人
父親のきょうだいや親戚
子育てサークルの仲間
市区町村の子育てサービス窓口の人

9 教育費について
お子様の教育費に負担を感じますか（母
親の回答のみ）
n=2,839(10年） n=3,287(15年）

10

情
報
源
に
つ
い
て

（
母
親
の
回
答
の
み

）

n
=
3
,
2
8
7

（
1
5
年

）

「
お
子
様
の
し
つ
け
や
教
育

」
に
つ
い
て
の
情
報
を
ど
こ
か
ら

（
誰
か
ら

）
得
て
い
ま
す
か

（
複
数
回
答

）

（お子様の）父親
（お子様の）母親
（父方の）祖父母
（母方の）祖父母

インターネットやブログ
新聞
育児・教育雑誌
通信教育の親向け冊子
育児書や教育所などの書籍
メーカーカタログ・通信販売カタログ

園の先生
子どもの習い事や教室の先生
病院の医師や看護師
保健師や栄養士
SNS(Facebook,Twitter,LINEなどのソーシャルメディア）
テレビ・ラジオ

その他

11

ど
の
よ
う
な
こ
と
に
力
を
入
れ
て

、
お
子
様
を
育
て
て
い
ま
す
か

（
母
親
の
回
答
の
み

）

n
=
2
,
2
5
8

（
0
5
年

）
　
n
=
2
,
8
3
9

（
1
0
年

）
　
n
=
3
,
2
8
7

（
1
5
年

）

屋外で遊ぶこと

友だちと一緒に遊ぶこと

自然とたくさんふれあうこと

親子でたくさんふれあうこと

身体を丈夫にすること

基本的生活習慣を身につけること

他者への思いやりを持つこと

自分の気持ちや考えを人に伝えること

自分でできることは自分ですること

社会のマナーやルールを身につけること

伝統や文化を大切にすること

数や文字を学ぶこと

7



単位：サンプル数以外はパーセント。パーセントはウェイトをつけて算出。

95年 00年 05年 10年 15年 男 女 未就園 保育園 幼稚園 保育園

1歳6か月～6歳11か月

質問項目

全体 15年性別

15年　年齢区分別　就園状況別

低年齢
（1歳6か月～3歳11

か月）

高年齢
（4歳0か月～6歳11

か月）

とても力を入れている 5.9 5.1 7.0 6.2 7.9 7.0 7.6 7.0 5.5

まあ力を入れている 21.7 20.8 25.4 24.0 26.8 23.7 27.2 26.9 23.6

あまり力を入れていない 39.4 42.3 41.1 40.5 41.8 40.5 38.9 42.4 40.9

ぜんぜん力を入れていない 31.7 30.7 25.7 28.4 22.9 27.9 25.7 23.1 29.2

無答不明 1.2 1.0 0.8 0.9 0.7 0.9 0.6 0.6 0.8

とても力を入れている 6.1 6.5 5.9 4.7 7.2 5.3 5.1 6.8 4.8

まあ力を入れている 25.4 29.1 26.8 22.8 30.9 23.8 25.1 29.7 26.0

あまり力を入れていない 47.1 45.8 48.7 49.6 47.7 51.0 50.1 47.2 49.4

ぜんぜん力を入れていない 20.1 17.3 17.8 21.9 13.5 19.0 19.1 15.7 18.9

無答不明 1.3 1.3 0.8 1.0 0.7 1.0 0.6 0.6 1.0

とても力を入れている 33.7 29.5 31.5 33.0 30.1 35.1 34.2 28.3 28.1

まあ力を入れている 49.5 53.0 50.7 48.7 52.7 47.3 49.1 53.5 52.1

あまり力を入れていない 14.4 15.6 15.6 16.3 14.8 15.3 14.3 16.6 16.6

ぜんぜん力を入れていない 1.4 1.2 1.4 1.2 1.7 1.3 2.0 1.0 2.1

無答不明 1.0 0.7 0.8 0.8 0.8 1.0 0.4 0.6 1.0

3.4 5.1 1.6 2.5 3.9 3.3 4.9

59.4 60.6 58.2 63.5 61.4 57.0 56.3

74.0 71.6 76.6 74.1 72.0 75.2 73.4

60.7 56.9 64.7 61.4 63.8 60.9 57.4

51.1 51.3 51.0 52.0 47.6 52.6 50.4

15.1 17.7 12.3 13.9 15.9 15.5 14.9

8.1 8.5 7.6 5.7 6.9 8.8 10.3

4.5 3.8 5.3 4.7 5.2 3.3 4.9

9.9 10.6 9.1 7.8 10.8 10.8 12.1

7.8 9.0 6.5 9.4 8.0 6.7 7.7

中学校卒業まで 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0

高校卒業まで 7.3 14.5 13.4 9.1 5.9 6.3 5.6 7.0 4.5 5.2 4.9

専門学校卒業まで 6.8 8.3 7.1 5.2 4.6 3.8 5.4 3.5 3.3 4.8 6.7
短大・高等専門学校卒業ま
で

11.3 10.5 10.3 13.9 10.3 3.0 17.8 11.6 4.5 10.8 10.6

四年制大学卒業まで 70.0 61.8 64.5 66.7 73.4 79.7 66.9 73.5 78.8 74.2 71.2
大学院卒業まで（六年制大
学を含む）

2.2 2.8 2.5 2.8 4.1 5.9 2.2 3.1 6.9 3.3 5.5

無答不明 2.4 2.0 1.9 2.2 1.5 1.0 2.1 1.4 2.0 1.5 1.2

できる 97.2 94.7 93.5 92.7 94.3 91.9 96.9 93.4 94.8

できない 0.9 1.2 1.7 2.0 1.4 4.9 0.0 0.2 0.4

無答不明 2.0 4.1 4.9 5.3 4.4 3.2 3.1 6.4 4.9

できる 96.4 94.5 93.3 92.6 94.0 92.2 95.6 93.3 94.4

できない 1.6 1.3 1.8 2.0 1.5 4.4 1.2 0.3 0.7

無答不明 2.0 4.2 5.0 5.4 4.5 3.4 3.1 6.4 4.9

できる 67.2 67.3 62.3 56.9 67.9 37.4 37.4 80.9 86.7

できない 30.5 28.1 32.5 37.4 27.3 58.3 59.5 12.6 8.1

無答不明 2.3 4.6 5.3 5.7 4.9 4.3 3.1 6.5 5.3

できる 85.0 80.5 76.8 74.2 79.6 58.4 61.5 90.6 91.3

できない 12.9 15.1 18.0 20.2 15.8 38.0 35.2 2.8 3.8

無答不明 2.1 4.4 5.1 5.6 4.7 3.6 3.3 6.6 4.9

できる 73.4 70.8 67.6 65.4 69.9 32.7 45.8 91.1 92.6

できない 24.5 24.8 27.3 29.0 25.5 63.7 50.6 2.5 2.5

無答不明 2.1 4.4 5.1 5.6 4.5 3.6 3.6 6.4 4.9

できる 56.1 52.6 49.1 46.2 52.2 13.4 16.4 77.3 75.7

できない 41.9 43.0 45.8 48.3 43.1 83.1 80.1 16.1 19.2

無答不明 2.0 4.4 5.1 5.5 4.7 3.4 3.5 6.6 5.1

できる 71.5 68.8 64.7 62.0 67.4 30.8 39.2 89.2 90.7

できない 26.5 26.8 30.1 32.3 27.8 65.1 57.0 4.4 4.3

無答不明 2.1 4.4 5.2 5.6 4.8 4.0 3.8 6.4 5.1

できる 70.6 68.8 65.2 63.5 67.0 26.6 42.4 91.2 92.4

できない 27.3 27.0 29.8 31.0 28.4 70.0 54.2 2.4 2.5

無答不明 2.1 4.2 5.0 5.5 4.5 3.4 3.3 6.5 5.1

できる 87.8 85.5 81.5 79.6 83.4 71.3 75.8 88.2 87.3

できない 9.8 9.9 13.3 14.8 11.7 24.8 20.9 5.2 7.3

無答不明 2.4 4.5 5.2 5.6 4.9 3.8 3.3 6.5 5.4

できる 75.9 73.2 72.6 72.4 72.9 63.8 69.1 80.2 75.3

できない 21.8 22.4 22.2 22.1 22.4 32.7 27.2 13.2 19.6

無答不明 2.3 4.5 5.1 5.5 4.8 3.5 3.7 6.6 5.1

できる 66.2 67.1 65.7 62.0 69.6 28.1 47.7 89.7 92.3

できない 31.5 28.6 29.2 32.6 25.5 68.0 48.7 3.8 2.6

無答不明 2.3 4.4 5.2 5.5 4.9 3.9 3.6 6.5 5.1

できる 69.9 67.2 65.6 64.8 66.5 44.1 54.3 80.0 80.9

できない 27.5 28.0 29.1 29.7 28.4 51.4 42.4 13.4 14.1

無答不明 2.6 4.8 5.4 5.6 5.2 4.5 3.3 6.5 5.1

７時半以前 1.3 3.6 5.5 7.7 11.1 11.7 10.4 25.8 1.8 22.0

８時頃 13.6 17.9 22.6 24.1 28.6 29.8 27.3 38.1 21.4 38.4

８時半頃 31.7 35.0 32.4 34.0 31.8 31.8 31.8 24.3 37.1 27.7

９時頃 46.2 37.7 33.1 27.7 23.1 21.4 25.0 9.2 33.1 10.6

９時半頃 6.3 4.8 4.3 3.6 3.1 2.9 3.4 0.4 4.5 0.6

10時頃 0.3 0.3 0.4
10時以降 0.2 0.3 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0

10時半以降 0.0 0.0

無答不明 0.5 0.7 1.6 2.6 2.2 2.3 2.0 2.2 1.9 0.7

４時間未満 0.7 0.5 0.9 0.2 0.4 0.0

４時間くらい 4.1 3.7 4.5 0.5 6.7 0.2

５時間くらい 28.3 27.1 29.5 0.9 50.2 0.4

６時間くらい 19.3 20.1 18.5 0.8 33.2 2.7

７時間くらい 6.9 6.6 7.2 11.7 3.7 11.0

８時間くらい 11.1 10.7 11.6 21.8 2.5 22.5

９時間くらい 10.3 11.0 9.5 21.9 0.7 24.1

10時間くらい 10.0 10.3 9.7 24.5 0.5 21.3

11時間くらい 5.5 5.8 5.3 13.6 0.0 12.7

12時間以上 0.6 0.9 0.4 1.6 0.0 1.5

無答不明 3.1 3.2 2.9 2.6 2.1 3.7
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外国語を学ぶこと

芸術的な才能を伸ばすこと（音楽や絵画
など）

興味や関心を広げること

のんびりと生きる人
経済的に豊かな人
まわりから尊敬される人

現在、お子様をどの程度まで進学させた
いとお考えですか

12

お子様の教育につ
いて（母親の回答の
み）
n=1,659（95年）
n=1,570（00年）
n=2,258（05年）
n=2,839（10年）
n=3,287（15年）

将
来
ど
の
よ
う
な
人
に

な

っ
て
ほ
し
い
と
思
い
ま

す
か

（
３
つ
ま
で
選
択

）

リーダーシップのある人
自分の家族を大切にする人
自分の考えをしっかりもつ人
友人を大切にする人
他人に迷惑をかけない人
仕事で能力を発揮する人
社会のために尽くす人

14

通
園
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（
子
ど
も
を
園
に
通
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せ
て
い
る
人
の
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）
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（
9
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7
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（
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0
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=
1
,
0
7
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（
0
5
年

）
　
n
=
1
,
8
9
3

（
1
0
年

）
 
n
=
2
,
4
6
1

（
1
5
年

）

幼稚園・保育園に行くために何時頃、家
を出ますか

1日のうち、どれくらいの時間を幼稚園・
保育園で過ごしますか

おしっこをする前に知ら
せる

オムツをしないで寝る

自分でうんちができる

自分でパンツを脱いでお
しっこをする

家族やまわりの人にあ
いさつする

決まった時間に起床・就
寝する

13

お子様は、次のことが一人でできま
すか（満1歳以上の子どもがいる人
のみ回答）
n=2,297（05年）
n=2,918（10年）
n=3,466（15年）

コップを手で持って飲む

スプーンを使って食べる

おはしを使って食事をす
る

歯をみがいて、口をすす
ぐ

ひとりで洋服の着脱がで
きる

ひとりで遊んだあとの片
付けができる

8



単位：サンプル数以外はパーセント。パーセントはウェイトをつけて算出。

95年 00年 05年 10年 15年 男 女 未就園 保育園 幼稚園 保育園

1歳6か月～6歳11か月

質問項目

全体 15年性別

15年　年齢区分別　就園状況別

低年齢
（1歳6か月～3歳11

か月）

高年齢
（4歳0か月～6歳11

か月）

12時以前 0.0 0.0 0.1

12時半頃 0.2 0.1 0.2

13時以前 0.3 0.6 0.7 0.5 0.5 0.2 0.0

13時頃 0.6 0.1 0.1

13時半頃 6.1 1.0 1.1 1.0 1.1 0.9 1.3 0.2 1.5 0.2

14時頃 26.4 15.4 14.4 8.7 10.9 10.3 11.6 0.0 19.6 0.0

14時半頃 29.9 27.1 25.8 18.1 19.5 19.3 19.7 0.2 34.9 0.3

15時頃 12.5 19.1 16.6 16.2 12.6 13.1 12.0 0.4 22.2 1.1

15時半頃 4.6 6.3 8.0 10.3 7.1 7.3 7.0 0.8 11.3 1.6

16時頃 3.4 3.8 4.4 5.1 3.6 3.2 4.0 3.5 3.4 4.3

16時半頃 4.4 5.8 5.8 5.1 5.8 5.5 6.1 9.7 1.5 13.3

17時頃 3.6 5.5 4.4 6.7 6.5 6.5 6.5 14.2 1.3 11.8

17時半頃 3.2 5.1 3.6 6.0 6.6 6.7 6.5 13.7 1.2 13.5

18時頃（95年：18時以降） 4.5 5.1 5.8 6.6 9.6 10.0 9.2 22.9 0.3 21.5

18時半頃 3.3 5.0 7.1 9.1 9.0 9.2 23.4 0.5 18.7

19時以降 2.0 3.3 5.3 4.9 5.3 4.4 9.1 0.2 13.2

無答不明 0.6 0.4 1.5 3.5 2.0 2.1 1.9 1.4 2.0 0.4

65.6 65.0 66.3 83.3 54.9 81.6

18.6 17.4 19.8 2.2 31.5 1.2

41.0 38.5 43.7 50.9 36.7 44.6

20.9 20.5 21.2 33.7 9.0 38.8

11.5 11.3 11.8 11.8 10.3 12.3

16.0 17.6 14.4 19.9 15.1 14.8

43.1 42.9 43.4 46.0 42.0 41.7

11.6 12.5 10.8 9.8 13.9 6.4

34.0 35.1 32.8 27.4 39.4 27.1

39.4 42.1 36.5 36.0 41.8 39.3

5.4 4.8 6.0 2.7 7.2 3.5

4.4 4.1 4.8 5.1 4.6 2.4

29.6 32.1 27.0 30.0 29.0 32.6

17.1 19.4 14.6 18.4 18.1 14.2

7.6 7.6 7.6 12.7 4.2 12.1

13.8 13.8 13.7 9.7 16.6 10.6

5.4 4.8 5.9 4.8 6.6 3.5

2.9 3.4 2.5 1.4 4.2 1.4

6.6 6.9 6.2 6.3 7.6 5.1

14.6 13.9 15.3 13.2 16.6 11.5

25.0 23.3 26.6 15.5 28.7 25.7

6.7 6.5 6.8 2.4 10.1 1.6

9.4 9.5 9.4 3.8 13.2 3.9

5.0 4.9 5.2 4.2 4.9 4.6

とてもそう思う 24.8 19.4 18.8 15.9 14.5 17.3 11.4 20.7 7.3

まあそう思う 24.0 28.0 29.1 28.5 29.7 27.2 25.5 31.5 23.0

あまりそう思わない 32.1 37.9 35.4 36.5 36.1 36.8 41.3 34.1 40.7

ぜんぜんそう思わない 16.6 13.0 14.7 17.4 17.9 16.9 20.4 12.3 28.2

無答不明 2.5 1.8 2.0 1.8 1.9 1.8 1.3 1.4 0.8

とてもそう思う 30.9 22.4 23.6 23.3 22.6 24.0 36.4 16.4 28.4

まあそう思う 33.6 35.4 35.5 36.5 36.1 36.8 41.8 33.7 40.8

あまりそう思わない 23.3 29.4 28.6 27.0 27.1 27.0 14.5 34.7 20.3

ぜんぜんそう思わない 8.7 10.9 10.1 11.4 12.3 10.5 6.0 13.9 9.7

無答不明 3.5 2.0 2.2 1.8 2.0 1.6 1.3 1.3 0.8

とてもそう思う 11.0 12.2 15.0 14.1 16.0 29.9 6.4 23.6

まあそう思う 13.5 16.6 19.3 20.0 18.7 32.6 11.4 28.4

あまりそう思わない 40.5 41.0 38.5 36.8 40.2 26.4 45.4 32.8

ぜんぜんそう思わない 32.8 28.2 25.6 27.1 24.0 10.3 35.8 14.3

無答不明 2.2 2.0 1.6 1.9 1.2 0.9 1.1 1.0

とてもそう思う 10.1 10.7 14.9 15.2 14.8 15.7 23.7 10.1 20.4

まあそう思う 24.7 32.3 34.9 36.4 36.0 36.7 40.4 32.9 41.9

あまりそう思わない 48.4 45.0 39.5 37.5 38.0 37.0 29.6 44.4 29.1

ぜんぜんそう思わない 14.4 10.3 9.0 9.2 9.1 9.2 5.4 11.4 7.3

無答不明 2.5 1.7 1.7 1.7 2.1 1.3 0.9 1.2 1.4

とてもそう思う 14.4 12.3 12.6 11.8 11.5 12.1 14.1 11.0 11.7

まあそう思う 34.1 37.5 38.6 34.1 31.6 36.6 36.2 34.1 33.9

あまりそう思わない 38.1 39.3 40.2 44.0 47.1 40.7 42.2 44.5 45.2

ぜんぜんそう思わない 10.2 8.6 6.5 8.5 7.8 9.2 6.7 9.1 8.4

無答不明 3.1 2.3 2.1 1.7 1.9 1.4 0.9 1.3 0.8

とてもそう思う 7.6 9.8 11.5 14.4 13.6 15.2 18.9 10.5 21.1

まあそう思う 20.8 28.2 27.2 29.7 29.9 29.4 30.4 29.6 30.4

あまりそう思わない 46.3 45.4 43.8 40.0 40.3 39.8 35.1 44.8 33.1

ぜんぜんそう思わない 22.2 14.6 15.3 14.0 14.0 14.1 14.6 13.6 14.4

無答不明 3.1 2.1 2.2 1.8 2.1 1.5 0.9 1.5 1.0

とてもそう思う 28.3 36.3 36.0 29.9 30.1 29.6 35.2 28.2 29.2

まあそう思う 46.5 43.6 45.5 44.0 43.0 45.1 45.9 44.2 45.0

あまりそう思わない 16.4 13.6 13.4 18.4 19.0 17.7 14.6 19.6 18.6

ぜんぜんそう思わない 6.0 4.4 3.1 6.1 5.9 6.3 3.2 6.8 6.6

無答不明 2.8 2.0 1.9 1.7 2.0 1.3 1.1 1.3 0.6

とてもそう思う 23.3 33.3 30.1 27.3 27.6 27.0 30.4 26.8 25.9

まあそう思う 42.2 43.5 46.6 45.3 44.9 45.8 49.1 44.0 47.4

あまりそう思わない 24.7 17.4 18.3 19.3 18.9 19.8 15.4 21.3 18.6

ぜんぜんそう思わない 6.5 3.9 3.1 6.5 6.9 6.1 4.3 6.7 7.7

無答不明 3.3 1.8 1.8 1.5 1.7 1.3 0.9 1.2 0.4

とてもそう思う 16.3 20.8 16.4 15.5 16.4 14.7 19.7 13.9 15.9

まあそう思う 48.2 44.3 47.1 46.5 46.1 46.9 50.0 45.9 45.6

あまりそう思わない 25.6 27.7 29.5 29.3 28.4 30.3 25.1 30.9 30.6

ぜんぜんそう思わない 6.6 5.1 5.0 6.9 7.2 6.6 4.1 7.7 7.3

無答不明 3.3 2.1 1.9 1.7 1.9 1.5 1.1 1.4 0.6

費用が安い
施設や遊具が充実している
園長や先生が信頼できる
少人数で目が行き届く
保育内容・教育内容がよい
のびのび遊ばせてくれる

14

通
園
に
つ
い
て

（
子
ど
も
を
園
に
通
わ
せ
て
い
る
人
の
み
回

答

）

n
=
8
5
4

（
9
5
年

）
　
n
=
7
6
2

（
0
0
年

）
 
n
=
1
,
0
7
4

（
0
5
年

）

n
=
1
,
8
9
3

（
1
0
年

）

n
=
2
,
4
6
1

（
1
5
年

）

幼稚園・保育園から何時頃、帰宅します
か

15

園
を
選
ぶ
ポ
イ
ン
ト
に
つ
い
て

（
子
ど
も
を
園
に
通
わ
せ
て
い
る
母
親
の
回
答
の
み

）

n
=
2
,
3
1
4

（
1
5
年

）

園
を
選
ぶ
際

、
ど
の
よ
う
な
幼
稚
園
や
保
育
園
に
お
子
さ
ま
を
入

れ
た
い
と
思
い
ま
し
た
か

（
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家から近い
通園バスがある
給食がある
長時間預かってくれる

行事が多い
親子で参加できる活動が多い
園で習い事・おけいこ事ができる
評判がよい
きょうだいが通っている（通っていた）
子どもの友だちが一緒に通う

文字や数を教えてくれる
外国語に親しめる
基本的な生活習慣を身につけられる
自然にふれあえる
食育に取り組んでいる
しつけがしっかりしている

集団生活のルールを教えてほしい

子どもに友だち付き合いが上手になるよ
うな働きかけをしてほしい

子育て相談ができる場所になってほしい

わが家の教育方針に合う
その他
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園
に
つ
い
て

（
子
ど
も
を
園
に
通
わ
せ
て
い
る
母
親
の
回
答
の
み

）

n
=
7
4
7

（
0
0
年

）
 
n
=
1
,
0
4
9

（
0
5
年

）
　
n
=
1
,
8
3
8

（
1
0
年

）
　
n
=
2
,
3
1
4

（
1
5

年

）

保育の時間を長くしてほしい（または延長
保育をやってほしい）

家族が病気のときに預かってほしい

子どもが病気のときに預かってほしい

知的教育を増やしてほしい

自由な遊びを増やしてほしい

保育終了後におけいこ事をやってほしい

9



単位：サンプル数以外はパーセント。パーセントはウェイトをつけて算出。

95年 00年 05年 10年 15年 男 女 未就園 保育園 幼稚園 保育園

1歳6か月～6歳11か月

質問項目

全体 15年性別

15年　年齢区分別　就園状況別

低年齢
（1歳6か月～3歳11

か月）

高年齢
（4歳0か月～6歳11

か月）

とてもそう思う 14.0 12.9 11.5 8.2 8.0 8.4 10.1 6.4 10.8

まあそう思う 38.1 41.2 38.4 29.2 28.9 29.6 34.3 26.5 31.6

あまりそう思わない 35.1 36.3 39.7 47.8 47.2 48.4 45.7 50.9 44.5

ぜんぜんそう思わない 9.8 7.6 8.5 13.2 14.0 12.3 8.9 14.8 12.7

無答不明 3.0 2.0 1.9 1.6 1.9 1.3 0.9 1.4 0.4

とてもそう思う 3.1 3.3 3.0 2.7 2.7 4.3

まあそう思う 15.8 14.7 17.0 20.3 13.5 18.6

あまりそう思わない 54.0 54.5 53.5 56.5 54.2 51.6

ぜんぜんそう思わない 25.4 25.6 25.1 19.7 28.1 25.1

無答不明 1.7 1.9 1.4 0.9 1.4 0.4

いる（ある） 78.1 75.9 78.0 78.7 77.3 77.4 80.6 76.1 81.0

いない（ない） 21.0 23.3 21.3 20.6 22.1 22.0 18.3 23.4 18.6

無答不明 0.9 0.9 0.6 0.7 0.6 0.6 1.1 0.5 0.4

父親 50.9 61.5 65.7 65.0 66.4 70.9 76.0 56.3 69.5
祖父母やあなたのきょうだ
い、親戚

78.7 79.1 76.3 77.4 75.1 76.8 75.3 76.6 74.9

近所の人 13.9 8.1 5.5 5.0 6.0 3.6 1.5 8.8 4.4
父親・母親の友人（パパ友、
ママ友）

15.8 12.3 12.4 12.2 5.6 3.1 22.1 9.7

ベビーシッター・お手伝い 1.1 0.7 0.9 0.9 0.9 0.3 2.7 0.3 1.8
保育園の一時預かりや幼稚
園の預かり保育

23.3 17.6 18.0 18.0 18.0 12.1 9.8 31.3 5.6

民間の託児サービス（一時
預かり）

5.5 4.4 4.6 5.0 4.1 6.1 3.4 4.0 3.1

自治体の育児支援サービス 3.3 4.5 4.7 4.4 5.1 4.7 7.3 3.1 5.2

その他 2.5 0.4 0.2 0.2 0.2 0.1 0.3 0.2 0.3

16

現在通っている幼稚
園・保育園について
（子どもを園に通わ
せている母親の回
答のみ）
n=747（00年）
n=1,049（05年）
n=1,838（10年）
n=2,314（15年）

保護者同士が交流できるような支援をし
てほしい

園の運営に保護者が参画できるようにし
てほしい

17

子
育
て
支
援
に
つ
い
て

（
母
親
の
み
回
答

）

n
=
2
,
2
5
8

（
0
5
年

）

n
=
2
,
8
3
9

（
1
0
年

）

n
=
3
,
2
8
7

（
1
5
年

）

あなたが家を空けるとき、子どもの面倒
を見てくれる人（機関・サービス）がいま
す（あります）か

面倒を見てくれる人（機関・サービス）を
教えてください（複数回答）（「子どもの面
倒を見てくれる人（機関・サービス）がい
る（ある）」と回答した人のみ回答）
n=1,763（05年）
n=2,154（10年）
n=2,565（15年）

10



単位：サンプル数以外はパーセント。パーセントはウェイトをつけて算出。

95年 00年 05年 10年 15年 男 女 未就園 保育園 幼稚園 保育園

1歳6か月～6歳11か月

質問項目

全体 15年性別

15年　年齢区分別　就園状況別

低年齢
（1歳6か月～3歳11

か月）

高年齢
（4歳0か月～6歳11

か月）

とてもそう思う 25.1 23.1 27.7 27.3 25.9 28.7 30.8 32.1 23.9 23.6

まあそう思う 54.5 54.6 54.7 55.5 56.6 54.4 55.5 52.3 57.4 55.9

あまりそう思わない 16.6 19.0 13.9 13.0 13.3 12.7 11.2 12.3 14.0 15.3

ぜんぜんそう思わない 3.5 2.8 2.4 2.9 2.7 3.1 2.1 1.7 3.1 4.1

無答不明 0.2 0.5 1.4 1.3 1.5 1.1 0.4 1.6 1.7 1.1

とてもそう思う 31.5 29.3 31.6 30.3 28.8 31.9 36.2 32.8 26.0 27.2

まあそう思う 43.9 42.6 46.0 46.0 46.2 45.9 43.8 43.7 48.6 47.3

あまりそう思わない 17.6 21.8 16.5 17.1 18.7 15.4 15.2 17.0 18.2 18.3

ぜんぜんそう思わない 6.9 5.8 4.4 5.2 4.8 5.6 4.4 4.7 5.5 6.1

無答不明 0.1 0.5 1.5 1.3 1.5 1.1 0.4 1.8 1.7 1.1

とてもそう思う 36.1 32.7 34.1 28.9 27.6 30.2 34.9 33.3 23.8 25.5

まあそう思う 39.6 39.1 40.4 40.3 41.8 38.8 40.0 41.0 41.7 39.1

あまりそう思わない 15.5 20.5 17.8 21.7 21.8 21.6 18.9 18.0 23.6 25.6

ぜんぜんそう思わない 8.6 7.2 6.4 7.7 7.2 8.2 5.7 6.1 9.2 8.8

無答不明 0.2 0.5 1.4 1.3 1.5 1.1 0.5 1.6 1.7 1.1

とてもそう思う 24.3 20.6 26.0 23.2 21.7 24.8 24.8 29.7 19.6 22.7

まあそう思う 42.5 43.1 41.7 42.9 43.2 42.6 44.1 37.2 44.3 43.4

あまりそう思わない 24.2 27.6 23.6 24.5 25.1 23.8 23.4 24.1 26.1 22.9

ぜんぜんそう思わない 8.8 8.2 7.2 8.1 8.5 7.7 7.2 7.2 8.5 10.0

無答不明 0.2 0.5 1.5 1.3 1.6 1.1 0.5 1.9 1.6 1.1

とてもそう思う 19.4 18.7 24.0 21.6 21.6 21.7 23.7 27.3 18.0 20.8

まあそう思う 38.9 39.8 37.2 38.4 38.6 38.2 38.1 35.5 39.8 40.1

あまりそう思わない 26.8 27.9 26.4 26.0 25.2 26.9 26.1 24.2 27.5 24.2

ぜんぜんそう思わない 14.7 13.2 10.9 12.6 13.0 12.2 11.6 11.2 13.0 13.9

無答不明 0.2 0.4 1.4 1.3 1.6 1.0 0.4 1.9 1.7 1.1

母10割父０割 38.6 38.9 38.4 45.0 21.3 44.9 26.3

母９割父１割 32.9 33.0 32.8 32.9 30.3 34.1 31.3

母８割父２割 14.3 14.5 14.1 14.1 19.9 12.8 13.9

母７割父３割 7.7 7.4 8.0 5.8 13.4 4.9 14.2

母６割父４割 2.7 2.6 2.8 1.6 5.2 1.2 5.9

母５割父５割 2.3 2.1 2.5 0.5 7.1 0.6 6.2

母４割父６割 0.3 0.4 0.3 0.0 1.2 0.1 1.1

母３割父７割 0.2 0.2 0.3 0.1 0.6 0.2 0.5

母２割父８割 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 0.0 0.2

母１割父９割 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 0.1 0.0

母０割父10割 0.0 0.1 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0

無答不明 0.7 0.8 0.6 0.1 0.4 1.2 0.4

母10割父０割 3.4 3.2 3.6 2.5 3.1 3.3 5.4

母９割父１割 10.6 10.8 10.4 10.7 7.4 11.9 8.5

母８割父２割 15.1 14.8 15.3 15.6 13.6 15.3 14.6

母７割父３割 18.8 18.1 19.5 22.6 18.7 16.7 17.7

母６割父４割 17.4 17.3 17.6 17.7 18.8 17.6 16.0

母５割父５割 20.5 20.4 20.6 17.3 24.2 20.1 24.0

母４割父６割 5.9 6.1 5.6 6.1 6.5 5.5 7.6

母３割父７割 4.3 4.4 4.3 5.1 3.2 4.3 2.8

母２割父８割 2.0 2.2 1.7 1.4 2.0 2.6 1.5

母１割父９割 1.1 1.5 0.6 0.8 1.3 1.2 1.1

母０割父10割 0.2 0.2 0.1 0.0 0.4 0.2 0.0

無答不明 0.8 1.0 0.7 0.1 0.6 1.3 0.8

母10割父０割 51.9 51.2 52.6 59.9 25.2 62.9 33.7

母９割父１割 26.6 28.2 25.0 28.2 30.5 24.0 26.3

母８割父２割 9.6 9.1 10.1 7.3 16.4 7.0 14.7

母７割父３割 5.3 5.0 5.7 2.6 13.0 3.0 8.4

母６割父４割 2.9 2.9 2.8 0.6 7.0 0.9 8.9

母５割父５割 1.9 1.7 2.2 1.1 3.9 0.5 5.7

母４割父６割 0.5 0.5 0.5 0.1 2.0 0.1 1.1

母３割父７割 0.2 0.2 0.2 0.0 0.6 0.1 0.7

母２割父８割 0.2 0.1 0.2 0.1 0.4 0.0 0.2

母１割父９割 0.1 0.0 0.1 0.0 0.2 0.0 0.0

母０割父10割 0.1 0.2 0.1 0.0 0.5 0.2 0.0

無答不明 0.8 1.0 0.5 0.1 0.4 1.4 0.4

子育ての大変さなど私
の苦労を理解している

育児生活上のストレス発
散ができるように配慮し
てくれる

あ
な
た
と
父
親
の

、
子
育
て
・
家
事
の
分
担
の
割
合
は

、
ど
れ
く

ら
い
だ
と
思
い
ま
す
か

平日の子育ての分担

休日の子育ての分担

あ
な
た
と
父
親
の

、
子
育
て
・

家
事
の
分
担
の
割
合
は

、
ど
れ

く
ら
い
だ
と
思
い
ま
す
か

平日の家事の分担

18

お
子
様
の
父
親
に
つ
い
て

（
配
偶
者
が
い
る
母
親
の
み
回
答

）

n
=
1
,
5
3
5

（
0
0
年

）
 
n
=
2
,
1
8
6

（
0
5
年

）
 
n
=
2
,
7
6
8

（
1
0
年

）
 
n
=
3
,
2
2
8

（
1
5
年

）

父
親
に
関
し
て

、
次
の
こ
と
を
ど
う
思
い
ま
す
か

子育てに関する考え方
に共感してくれる

育児の悩みの相談に
のってくれる

子どもの１日の様子を聞
いてくれる

11



単位：サンプル数以外はパーセント。パーセントはウェイトをつけて算出。

95年 00年 05年 10年 15年 男 女 未就園 保育園 幼稚園 保育園

1歳6か月～6歳11か月

質問項目

全体 15年性別

15年　年齢区分別　就園状況別

低年齢
（1歳6か月～3歳11

か月）

高年齢
（4歳0か月～6歳11

か月）

母10割父０割 22.1 23.1 21.0 24.6 9.8 25.9 18.6

母９割父１割 24.5 25.3 23.6 26.4 20.3 26.5 17.9

母８割父２割 14.9 14.5 15.3 16.7 16.6 13.7 13.5

母７割父３割 14.7 14.6 14.8 13.3 17.8 14.6 15.0

母６割父４割 9.2 8.7 9.7 7.9 14.8 7.8 12.0

母５割父５割 8.8 7.9 9.7 6.4 14.6 6.2 14.4

母４割父６割 2.0 1.8 2.2 1.7 1.8 1.7 3.7

母３割父７割 1.5 1.4 1.5 1.5 1.1 1.2 2.4

母２割父８割 1.1 1.2 1.1 0.9 1.4 0.8 1.3

母１割父９割 0.4 0.5 0.4 0.4 1.1 0.2 0.4

母０割父10割 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 0.0 0.2

無答不明 0.8 0.9 0.6 0.1 0.4 1.4 0.6

よくある 11.0 9.4 9.6 9.1 9.7 11.2 7.3 11.4

ときどきある 16.5 13.9 14.8 13.1 13.4 15.6 13.2 14.6

あまりない 16.2 18.2 17.7 18.6 17.2 19.1 17.4 19.3

ぜんぜんない 55.3 56.4 55.7 57.1 56.7 52.5 60.9 52.3

無答不明 0.9 2.1 2.2 2.0 3.0 1.6 1.2 2.5

よくある 5.0 5.7 5.5 5.9 0.0 11.2 4.5 13.9

ときどきある 12.3 12.7 13.0 12.5 0.0 22.4 15.4 22.9

あまりない 9.7 10.0 9.5 10.5 0.0 12.8 15.3 13.8

ぜんぜんない 36.7 39.7 39.9 39.5 0.0 51.3 63.4 47.7
幼稚園・保育園に行っていな
い

34.7 28.7 28.3 29.1 96.2 0.0 0.0 0.0

無答不明 1.6 3.2 3.7 2.6 3.8 2.3 1.5 1.7

よくある 17.2 14.2 14.6 13.8 15.3 13.8 12.6 15.0

ときどきある 42.1 39.7 40.0 39.4 37.6 39.8 40.1 42.3

あまりない 18.5 19.8 20.3 19.3 19.3 20.0 20.2 18.9

ぜんぜんない 21.5 24.6 23.6 25.7 25.6 24.6 25.9 22.1

無答不明 0.6 1.7 1.5 1.8 2.1 1.8 1.1 1.7

よくある 20.4 20.3 20.5 20.2 25.4 18.9 18.0 16.3

ときどきある 37.1 38.4 40.7 36.0 40.9 35.8 36.5 39.4

あまりない 23.0 22.5 19.9 25.2 18.8 26.9 24.8 22.1

ぜんぜんない 18.9 17.1 17.2 17.0 12.9 17.1 19.4 20.6

無答不明 0.5 1.7 1.7 1.7 2.0 1.4 1.3 1.7

よくある 8.2 8.5 8.3 8.6 11.8 5.7 8.0 5.6

ときどきある 26.0 28.3 27.3 29.3 34.3 23.9 27.9 22.3

あまりない 21.6 22.1 23.0 21.2 21.4 24.6 21.8 21.3

ぜんぜんない 43.7 39.6 39.7 39.5 30.5 44.5 41.2 49.1

無答不明 0.6 1.5 1.7 1.4 2.0 1.4 1.1 1.7

よくある 9.7 12.9 10.0 9.9 11.8 8.0 10.7 11.2 9.6 7.2

ときどきある 46.9 46.6 44.7 44.0 44.7 43.3 47.1 39.0 44.6 41.5

あまりない 35.6 33.2 36.3 37.4 35.4 39.4 34.4 39.5 37.6 42.1

ぜんぜんない 5.8 6.8 8.5 8.4 7.9 9.0 7.5 10.4 7.8 9.2

無答不明 2.0 0.5 0.5 0.2 0.3 0.2 0.3 0.0 0.5 0.0

よくある 9.9 10.8 10.6 12.5 12.9 12.0 13.8 9.8 12.4 12.4

ときどきある 50.7 50.1 45.7 47.4 47.6 47.2 49.5 44.9 48.7 42.3

あまりない 30.0 29.3 30.6 29.9 30.1 29.8 26.0 32.6 30.5 34.0

ぜんぜんない 7.4 9.1 12.6 9.8 9.1 10.6 10.6 12.5 7.7 11.1

無答不明 2.0 0.6 0.4 0.4 0.4 0.3 0.1 0.2 0.6 0.2

よくある 5.8 5.9 7.1 6.6 7.2 6.1 8.5 4.5 6.0 6.3

ときどきある 31.8 31.2 30.8 33.5 33.0 34.0 36.5 37.8 30.6 32.0

あまりない 47.0 48.2 47.6 47.0 47.3 46.7 43.8 43.6 51.1 46.7

ぜんぜんない 13.4 14.0 14.0 12.7 12.3 13.1 10.9 14.2 12.1 15.0

無答不明 2.1 0.7 0.4 0.2 0.2 0.1 0.2 0.0 0.3 0.0

よくある 8.7 8.0 8.3 8.6 8.9 8.3 8.6 6.0 9.0 9.3

ときどきある 53.7 50.8 47.5 47.1 47.6 46.6 45.4 41.7 50.7 46.8

あまりない 27.6 30.6 32.4 32.1 31.6 32.6 31.2 32.8 31.8 33.7

ぜんぜんない 7.9 9.9 11.3 11.9 11.6 12.2 14.7 19.6 7.9 10.0

無答不明 2.0 0.7 0.5 0.3 0.3 0.4 0.1 0.0 0.6 0.2

よくある 15.3 19.9 17.5 17.4 19.4 15.4 15.8 15.4 18.2 18.9

ときどきある 44.3 46.1 45.0 48.3 48.7 47.9 46.3 44.1 51.1 49.7

あまりない 30.6 27.8 29.5 27.0 25.1 29.0 28.4 32.1 24.9 26.3

ぜんぜんない 7.7 5.6 7.5 7.0 6.4 7.6 9.0 8.3 5.5 5.0

無答不明 2.0 0.6 0.4 0.3 0.4 0.2 0.4 0.0 0.4 0.2

よくある 34.6 38.6 33.7 30.9 29.0 32.8 29.4 29.7 30.8 32.2

ときどきある 44.5 42.1 45.2 45.4 46.1 44.5 43.6 45.0 46.2 47.8

あまりない 17.3 17.6 18.9 21.8 23.0 20.7 24.6 23.1 21.2 18.5

ぜんぜんない 1.6 1.0 1.6 1.7 1.6 1.7 2.3 1.7 1.4 1.4

無答不明 2.0 0.6 0.5 0.2 0.2 0.2 0.1 0.4 0.4 0.0

よくある 21.7 16.9 18.0 17.8 16.2 19.4 17.0 19.2 16.7 18.2

ときどきある 60.0 60.7 59.6 57.6 56.9 58.2 56.4 59.4 58.6 57.7

あまりない 15.0 20.3 19.8 22.0 23.6 20.3 23.2 19.3 22.5 21.5

ぜんぜんない 1.0 1.2 1.7 1.9 2.4 1.5 2.9 1.4 1.2 1.8

無答不明 2.3 0.9 1.0 0.7 0.8 0.6 0.5 0.8 0.9 0.8

よくある 42.3 51.7 51.1 51.4 51.0 51.9 52.7 56.8 48.1 50.8

ときどきある 48.4 41.8 42.2 42.3 42.6 42.1 41.8 38.9 44.7 42.3

あまりない 6.7 5.4 5.2 5.5 5.8 5.1 5.0 3.8 6.6 5.7

ぜんぜんない 0.6 0.5 0.8 0.5 0.4 0.7 0.4 0.4 0.2 1.0

無答不明 2.0 0.6 0.7 0.3 0.3 0.2 0.1 0.0 0.5 0.2

よくある 38.5 42.1 45.3 43.7 44.7 42.7 49.1 56.2 35.2 43.1

ときどきある 49.5 49.0 47.0 48.1 47.2 49.1 44.3 39.3 54.5 48.7

あまりない 9.8 7.7 6.5 7.4 7.4 7.3 5.7 3.9 9.7 7.4

ぜんぜんない 0.4 0.5 0.5 0.4 0.4 0.5 0.7 0.4 0.1 0.6

無答不明 1.9 0.7 0.7 0.3 0.3 0.4 0.1 0.2 0.5 0.2

よくある 72.1 78.5 76.5 77.8 78.9 76.6 81.2 85.2 72.0 77.6

ときどきある 23.9 19.6 21.4 20.3 18.7 21.9 17.3 13.1 25.7 20.5

あまりない 2.1 1.1 1.6 1.5 1.8 1.2 1.0 1.4 1.9 1.4

ぜんぜんない 0.0 0.2 0.1 0.2 0.3 0.2 0.3 0.2 0.1 0.2

無答不明 1.9 0.6 0.5 0.2 0.2 0.2 0.1 0.0 0.4 0.2

18

お子様の父親につ
いて（配偶者がいる
母親のみ回答）
n=1,535（00年）
n=2,186（05年）
n=2,768（10年）
n=3,228（15年）

あ
な
た
と
父
親
の

、
子
育
て
・

家
事
の
分
担
の
割
合
は

、
ど
れ

く
ら
い
だ
と
思
い
ま
す
か

休日の家事の分担

19

次
の
こ
と
に
つ
い
て

、
お
子
様
の
祖
父
母
に
協
力
し
て
も
ら
う
こ
と
は
ど

れ
く
ら
い
あ
り
ま
す
か

（
祖
父
母
が
い
る
母
親
の
回
答
の
み

）

n
=
2
,
6
5
2

（
1
0
年

）
　
n
=
3
,
1
7
9

（
1
5
年

）

家事の手伝い

幼稚園・保育園の送り迎え

子どもを預かってもらうこと

子どものことに関する相談

子どもにかかる費用の援助

20

あ
な
た
は

、
最
近
子
育
て
に
つ
い
て
次
の
よ
う
な
こ
と
を
感
じ
る
こ
と
が
あ
り
ま
す
か

（
母
親
の
回
答
の
み

）

n
=
1
,
5
7
0

（
0
0
年

）
 
n
=
2
,
2
5
8

（
0
5
年

）
　
n
=
2
,
8
3
9

（
1
0
年

）
 
n
=
3
,
2
8
7

（
1
5
年

）

子どものことでどうしたらよいか分からな
くなること

子どもがわずらわしくていらいらしてしま
うこと

子どもを育てるためにがまんばかりして
いると思うこと

子どもに八つ当たりしたくなること

子どもが将来うまく育っていくかどうか心
配になること

子育てによって自分も成長していると感
じること

自分の子どもは結構うまく育っていると思
うこと

子どもを育てるのは楽しくて幸せなことだ
と思うこと

子どもと遊ぶのはとてもおもしろいと思う
こと

子どもがかわいくてたまらないと思うこと

12



単位：サンプル数以外はパーセント。パーセントはウェイトをつけて算出。

95年 00年 05年 10年 15年 男 女 未就園 保育園 幼稚園 保育園

1歳6か月～6歳11か月

質問項目

全体 15年性別

15年　年齢区分別　就園状況別

低年齢
（1歳6か月～3歳11

か月）

高年齢
（4歳0か月～6歳11

か月）

61.7 55.0 52.4 51.9 52.8 44.2 61.1 50.9 65.1

37.0 44.4 47.3 47.7 46.9 55.5 38.9 48.7 34.3

1.4 0.6 0.3 0.4 0.3 0.2 0.0 0.4 0.6

61.7 56.3 50.5 49.8 51.2 60.6 14.2 67.8 18.8

37.1 43.2 49.4 50.1 48.6 39.3 85.8 32.1 81.0

1.2 0.4 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 0.2

24.1 23.9 24.9 24.4 25.4 19.2 24.0 29.1 24.8

74.1 75.1 74.8 75.2 74.4 80.4 76.0 70.5 74.7

1.8 1.0 0.3 0.4 0.2 0.4 0.0 0.4 0.4

24.8 27.8 29.8 32.2 27.3 27.7 34.5 30.8 29.3

73.8 71.7 69.9 67.6 72.4 72.2 65.3 68.7 70.5

1.4 0.5 0.3 0.3 0.3 0.1 0.2 0.5 0.2

27.4 37.2 32.8 33.7 31.8 29.8 29.8 35.1 36.6

70.6 61.0 66.3 65.5 67.2 69.7 70.0 63.7 62.0

2.0 1.8 0.9 0.7 1.0 0.6 0.2 1.2 1.4

10.3 10.3 13.6 13.6 13.5 11.1 12.6 16.3 12.2

88.5 89.1 85.4 85.2 85.6 88.2 86.8 82.6 86.2

1.2 0.7 1.0 1.2 0.9 0.7 0.6 1.1 1.6

16.2 22.6 25.0 24.2 25.8 25.5 31.9 23.1 20.7

82.6 76.8 74.0 74.6 73.4 73.8 67.4 75.7 78.3

1.2 0.6 1.0 1.2 0.8 0.7 0.6 1.2 1.0

41.8 44.0 44.2 43.8 44.8 55.4 38.5 47.4

56.1 54.2 53.7 54.7 53.4 43.2 59.2 51.2

2.1 1.8 2.1 1.6 1.8 1.4 2.3 1.4

15.8 16.2 19.5 12.8 18.5 15.3 15.2 14.8

47.6 51.2 51.9 50.6 55.9 51.8 48.5 48.4

86.2 84.7 84.2 85.3 84.7 85.2 84.6 84.9

8.6 5.6 4.8 6.4 4.9 4.8 6.4 5.5

51.1 54.9 54.6 55.3 51.4 58.9 55.4 57.6

30.2 32.5 33.3 31.6 30.4 33.8 31.5 39.3

7.1 7.4 6.4 8.5 6.5 9.2 7.1 9.2

4.5 4.0 3.9 4.2 5.5 2.5 3.6 4.0

21.0 19.9 21.0 18.8 20.4 15.1 21.3 19.0

16.4 15.7 16.0 15.4 15.2 11.9 17.4 17.4

とても満足している 10.9 14.4 16.3 14.3 18.2 16.9 19.6 18.5 18.8 18.1 17.1

まあ満足している 74.0 67.3 67.2 69.0 69.0 70.0 67.9 67.4 69.5 70.6 68.1

あまり満足していない 13.1 15.8 14.6 13.6 10.6 10.9 10.1 11.9 9.7 9.7 11.0

ぜんぜん満足していない 1.6 1.9 1.5 2.5 1.3 1.1 1.6 1.6 1.3 0.8 2.2

無答不明 0.3 0.7 0.4 0.6 0.9 1.1 0.7 0.6 0.6 0.9 1.6

とても満足している 23.2 32.8 29.2 31.6 34.1 31.3 36.9 37.1 41.0 30.9 31.5

まあ満足している 71.5 61.6 66.0 64.0 61.4 63.1 59.7 58.3 55.4 64.7 63.7

あまり満足していない 4.8 4.4 4.1 3.4 3.5 4.3 2.6 3.9 2.7 3.3 3.6

ぜんぜん満足していない 0.1 0.6 0.3 0.3 0.2 0.3 0.1 0.3 0.2 0.1 0.0

無答不明 0.4 0.6 0.5 0.7 0.8 1.1 0.6 0.4 0.6 1.0 1.2

東京都 25.9 25.0 25.3 24.6 22.4 26.9 23.0 26.9 22.7 29.7

神奈川県 25.0 25.3 25.3 25.1 25.0 25.2 26.1 24.4 25.2 22.2

千葉県 23.8 24.4 24.5 24.6 25.1 24.0 25.9 23.9 23.5 25.1

埼玉県 25.3 25.3 24.0 24.9 26.5 23.2 24.3 24.4 27.7 22.3

無答不明 0.9 0.9 1.1 0.6 0.7 0.4 1.0 0.7

父親 95.4 95.9 95.7 96.0 97.4 96.8 96.0 92.4

母親 99.7 99.8 99.8 99.8 99.7 99.8 99.9 99.6

きょうだい 65.4 63.3 63.4 63.2 51.8 45.3 74.5 74.0

（父方の）祖父 5.9 4.4 4.6 4.2 5.1 2.6 5.1 4.3

（父方の）祖母 8.0 6.1 6.4 5.7 6.1 3.4 7.0 6.7

（母方の）祖父 5.3 4.2 4.2 4.2 3.6 4.1 4.4 3.8

（母方の）祖母 7.2 6.0 6.0 6.1 5.0 5.5 5.8 6.7

親戚 1.1 1.0 1.2 0.7 0.9 0.6 1.2 1.1

その他 3.1 1.6 1.5 1.7 1.1 0.8 1.7 2.5

無答不明 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

常勤（フルタイム） 9.1 14.5 20.1 20.7 19.5 1.7 62.3 1.9 61.1

パートタイム 12.6 16.3 16.9 16.6 17.2 6.0 21.4 21.5 21.6

フリー（在宅ワークを含む） 4.6 3.9 3.9 3.6 4.2 3.3 1.4 5.2 3.8

専業主婦 68.4 56.5 51.1 51.3 51.0 79.1 1.7 67.9 3.0

産休、育休中や休職中 2.1 3.6 4.7 4.2 5.2 7.2 8.5 0.6 7.2

その他 1.8 1.4 1.2 1.5 0.9 0.8 2.5 0.9 1.3

無答不明 1.4 3.8 2.0 2.2 1.9 1.8 2.3 2.0 1.8

１日 3.0 3.2 3.0 3.5 21.5 0.0 5.6 0.0

２日 6.6 5.9 5.4 6.5 18.4 1.2 13.9 0.4

３日 12.9 11.9 12.4 11.5 13.3 4.2 31.3 2.8

４日 17.5 15.0 15.0 15.1 12.4 11.4 24.4 12.6

５日 52.1 57.4 58.3 56.5 28.1 75.1 20.1 79.0

６日 5.5 5.3 4.7 6.0 4.5 6.4 3.9 5.0

７日 0.9 0.4 0.4 0.3 1.8 0.3 0.3 0.0

無答不明 1.5 0.7 0.7 0.7 0.0 1.5 0.6 0.2

21

子
育
て
や
教
育
に
関
す
る
意
識
に
つ
い
て

（
母
親
の
回
答
の
み

）

n
=
2
,
2
5
8

（
0
5
年

）
　
n
=
2
,
8
3
9

（
1
0
年

）
 
n
=
3
,
2
8
7

（
1
5
年

）

子
育
て
に
関
す
る
A
と
B
の
２
つ
の
意
見
の
う
ち

、
あ
な
た
の
お
気
持
ち
に
近
い
方
は
ど

ち
ら
で
す
か

A.子育ても大事だが、自分の生き方も大切にしたい
B.子どものためには、自分ががまんするのはしかたな
無答不明

A.子どもが３歳くらいまでは母親がいつも一緒にいた
方がいい

無答不明
A.子どもは生まれつき能力が決まっていると思う

B.母親がいつも一緒でなくても、愛情をもって育てれば
無答不明
A.子どもの教育について、親が判断して選ぶのがよい
B.子どもの教育について、子どもの自主性を重んじる
のがよい

無答不明
A.世間で名の通った大学に通ってほしい

24

あ
な
た
や
ご
家
族
に
つ
い
て

あなたが住んでいるところを教えてくださ
い

現在、お子様と一緒に住んでいる人を教
えてください（祖父母は、離れや同じ敷地
内にいらっしゃる場合も含む）（複数回
答）

お子様の母親の職業を教えてください
（母親のみ回答　05年）（全体回答10
年,15年）
n=2,258（05年）
n=2,914（10年）
n=3,465（15年）

母親は１週間のうち、平均して何日働い
ていますか（常勤者、パートタイム、フ
リーと回答した人のみ）
n=1,014（10年）
n=1,421（15年）

将来、自分の面倒をみてくれる存在
自分の自由を束縛する存在
苦労や心配が多い存在
お金のかかる存在

23

現在の生活や子育
ての満足度（母親の
回答のみ）
n=1,659（95年）
n=1,570（00年）
n=2,258（05年）
n=2,839（10年）
n=3,287（15年）

現在の生活に満足していますか

現在のお子様の成長ぶりに満足していま
すか

22

あなたにとってお子様はどのような
存在ですか（複数回答）（母親の回答
のみ）
n=2,839（10年）
n=3,287（15年）

先祖や家を受け継いでくれる存在
夫婦関係をつないでくれる存在
生活や人生を豊かにしてくれる存在
自分の夢を託すことのできる存在
自分とは独立した人格をもつ存在
将来の社会を担ってくれる存在

B.子育て支援は現状のままでよいので、税金は増やさ
ない方がよい

無答不明

B.子どもは育つ環境によってどのような能力も伸ばせ
ると思う

無答不明
A.文字や数はできるだけ早くから教えるのがよい
B.文字や数は子どもが関心を持つようになってから教
えるのがよい

無答不明

A.子育て支援を充実させるために税金が増えるのはし
かたがない

B.大学進学や学校名にはこだわらない
無答不明
A.わがままを言ったら、厳しくしかりつけるのがよい
B.わがままを言ったら、分かるまで優しく言い聞かせる
のがよい

13



単位：サンプル数以外はパーセント。パーセントはウェイトをつけて算出。

95年 00年 05年 10年 15年 男 女 未就園 保育園 幼稚園 保育園

1歳6か月～6歳11か月

質問項目

全体 15年性別

15年　年齢区分別　就園状況別

低年齢
（1歳6か月～3歳11

か月）

高年齢
（4歳0か月～6歳11

か月）

６～10時台 2.2 0.8 0.6 1.1 3.9 0.0 1.9 0.0

11～15時台 21.9 20.6 20.6 20.6 25.8 3.6 57.3 5.4

16時台 10.8 10.0 8.7 11.4 8.0 11.2 9.5 8.6

17時台 20.6 21.0 22.4 19.6 19.4 26.5 13.0 23.2

18時台 25.3 30.2 30.7 29.6 14.9 41.6 7.6 42.4

19時台 10.5 10.6 10.7 10.4 11.5 12.7 2.9 15.4

20時台 1.9 2.4 2.3 2.5 3.9 2.7 1.0 2.8

21時台 1.1 0.9 0.7 1.0 0.8 0.3 0.8 1.3

22～０時台 2.1 1.2 1.2 1.3 2.7 0.3 3.1 0.0

１～５時台 1.4 0.9 0.7 1.1 4.5 0.0 1.0 0.2

無答不明 2.2 1.4 1.4 1.4 4.6 1.0 1.8 0.6

６～10時台 1.1 0.6 0.6 0.7 0.5 0.2 0.7 0.8

11～15時台 0.8 1.0 0.8 1.2 1.2 0.8 0.6 1.4

16時台 0.6 0.6 0.6 0.6 0.3 1.3 0.4 0.8

17時台 2.4 1.4 1.5 1.3 1.3 1.5 1.3 1.7

18時台 6.9 7.0 7.2 6.8 5.4 10.1 5.7 10.4

19時台 12.9 12.6 12.7 12.5 12.0 17.4 11.4 14.3

20時台 15.0 14.0 13.5 14.6 12.4 16.5 13.5 16.5

21時台 15.4 16.5 16.2 16.9 17.1 20.2 15.2 16.0

22時台 13.4 13.4 13.5 13.2 11.9 13.9 13.7 12.8

23時台 8.7 9.0 8.9 9.1 8.1 7.5 10.2 9.7

０時台 5.1 4.4 4.9 3.8 4.3 4.7 3.7 6.0

１時 2.0 1.6 1.6 1.5 1.0 2.4 1.7 1.2

２～５時 1.1 1.1 0.7 1.5 1.7 0.8 0.6 1.2

無答不明 14.5 16.8 17.3 16.2 22.7 2.8 21.0 7.2

20歳以下 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0

21～25歳 1.1 0.9 0.9 0.5 0.7 0.3 1.2 0.4 0.1 0.0

26～30歳 11.3 11.2 8.7 5.7 5.7 5.7 10.4 7.7 2.1 3.3

31～35歳 31.3 33.8 25.0 19.4 19.1 19.7 25.8 25.1 13.9 16.4

36～40歳 33.6 32.7 32.7 31.3 31.1 31.4 30.0 30.8 33.4 30.4

41歳以上 20.1 17.4 20.1 30.1 30.3 29.9 21.0 25.9 37.0 33.6

無答不明 2.6 4.0 12.5 13.0 13.0 13.0 11.4 10.1 13.6 16.3

20歳以下 0.0 0.1 0.0 0.1 0.2 0.0 0.2 0.2 0.0 0.0

21～25歳 2.0 2.2 2.4 1.1 1.1 1.0 2.2 1.2 0.4 0.2

26～30歳 20.7 18.2 12.1 9.3 8.8 9.8 16.0 13.0 4.4 5.0

31～35歳 42.8 42.7 32.7 25.6 26.1 25.1 31.2 31.2 20.4 22.4

36～40歳 25.6 28.4 31.9 34.0 34.3 33.7 29.5 29.6 38.3 38.0

41歳以上 6.9 6.2 10.0 18.6 18.2 19.0 10.1 15.9 24.2 22.5

無答不明 1.9 2.2 10.8 11.4 11.3 11.4 10.8 8.9 12.3 12.0

中学校 2.9 3.2 2.8 2.0 2.1 1.9 2.5 2.1 1.7 2.0

高等学校 34.1 25.1 23.5 17.8 17.2 18.4 17.9 13.9 16.9 22.6

専門学校 14.3 13.8 14.0 14.3 13.6 12.9 14.0 14.3 15.7

高等専門学校 6.2 2.2 2.8 2.4 1.9 2.8 3.0 1.8 2.0 2.3

短期大学 1.8 1.1 1.2 1.3 1.3 1.2 1.2 0.8 1.2 1.3

四年制大学 44.7 42.6 40.8 44.9 45.4 44.3 44.6 48.1 46.7 38.6

大学院（六年制大学を含む） 4.9 5.7 6.9 9.9 10.0 9.8 11.4 13.5 8.7 8.2

その他 2.6 0.6 0.6 0.4 0.4 0.3 0.2 0.7 0.5 0.2

無答不明 2.8 5.3 7.5 7.4 7.3 7.5 6.3 5.1 8.0 9.1

中学校 1.5 1.4 2.2 1.6 1.2 1.4 0.9 2.2 0.6 0.7 1.2

高等学校 41.5 43.3 26.3 23.2 17.1 16.6 17.6 17.9 10.8 17.9 17.8

専門学校 19.5 19.3 17.2 17.8 16.5 16.7 18.4 16.7 17.9

高等専門学校 3.2 7.2 2.0 2.0 1.8 1.9 1.7 2.3 1.9 1.8 1.1

短期大学 29.0 27.2 26.5 24.6 20.8 20.5 21.2 21.7 14.4 23.4 17.0

四年制大学 20.4 15.2 18.2 22.2 33.7 33.4 34.0 31.2 44.2 32.3 35.0

大学院（六年制大学を含む） 0.5 0.8 1.5 2.8 3.3 2.3 2.1 5.5 1.5 5.0

その他 3.6 3.4 0.2 0.3 0.2 0.1 0.3 0.4 0.0 0.0 0.4

無答不明 0.8 1.8 4.4 5.3 5.3 5.0 5.6 5.6 4.3 5.8 4.5

200万円未満 0.4 1.1 1.5 1.5 1.4 1.4 1.4 1.1 1.4 1.2 1.3

200万～400万円未満 5.5 7.9 13.2 13.6 12.0 11.9 12.1 17.0 8.9 10.0 9.3

400万～600万円未満 26.0 26.9 29.6 30.2 27.4 26.8 28.0 34.8 19.0 29.1 19.1

600万～800万円未満 26.8 27.1 22.5 24.0 22.2 23.5 20.9 20.8 19.8 24.4 20.2

800万～1,000万円未満 15.5 14.9 10.0 10.5 13.4 14.4 12.5 9.4 19.9 12.5 18.6

1,000万～1,200万円未満 7.8 6.1 6.8 5.5 6.6 5.7 7.6 4.0 12.6 5.5 9.1

1,200万～1,500万円未満 3.7 3.2 1.9 1.9 2.8 2.8 2.9 0.9 5.4 1.6 7.8

1,500万～2,000万円未満 2.1 1.6 1.4 1.5 2.2 2.2 2.2 0.6 4.3 1.7 4.5

2,000万円以上 1.9 0.8 0.7 0.8 1.0 1.1 0.9 0.3 1.3 1.1 1.5

無答不明 10.3 10.4 12.3 10.5 10.8 10.0 11.7 11.0 7.4 12.9 8.7

０円 48.7 43.9 44.8 42.9 70.2 2.5 56.6 3.0

１円～103万円以下 18.4 17.9 17.8 18.0 12.3 13.9 24.3 14.6
103万より多い～130万円未
満

2.8 2.9 3.1 2.7 1.0 6.4 2.0 5.4

130万～200万円未満 3.1 4.2 3.9 4.6 1.5 11.2 1.3 9.1

200万～300万円未満 4.1 5.7 6.1 5.3 0.9 18.5 0.9 14.5

300万～400万円未満 3.8 5.1 5.4 4.8 1.1 12.4 0.7 17.6

400万～500万円未満 2.8 4.8 4.6 5.0 0.5 16.4 0.3 13.6

500万～600万円未満 1.2 2.0 1.8 2.1 0.5 6.2 0.2 5.5

600万～800万円未満 0.9 1.3 1.1 1.4 0.1 3.1 0.3 4.6

800万～1,000万円未満 0.3 0.5 0.7 0.2 0.0 1.2 0.0 1.9

1,000万円以上 0.2 0.3 0.3 0.3 0.0 0.6 0.1 1.1

無答不明 13.6 11.4 10.2 12.6 11.8 7.6 13.2 8.9

24

あ
な
た
や
ご
家
族
に
つ
い
て

母親は働いている日、平均して何時頃帰
宅しますか（常勤者、パートタイム、フリー
と回答した人のみ回答）
n=1,014（10年）
n=1,421（15年）

お子様の父親は働いている日、平均して
何時頃帰宅しますか（父親がいない場合
を除く）
n=2,844（10年）
n=3,402（15年）

お子様の父親の年齢

お子様の母親の年齢

お子様の父親が最後に卒業された学校
を教えてください

お子様の母親が最後に卒業された学校
を教えてください

収
入
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す

①世帯全体の収入（共
働きの場合は夫婦の合
計）はどれくらいですか。
ボーナスなどを含め、昨
年１年間の収入を税込
みでお答えください

②①のうち母親の収入
はどれくらいですか

14


